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1. Концептуальні напрямки розвитку бібліотек КЗК «ДМПБ>> ДМР 

В складних умовах війни дніпровські міські бібліотеки, як інформаційний тил, 

залишаються простором зустрічей, територією співтворення та порозуміння. У 2023 році 
діяльність Комунального закладу культури «Дніпровські міські публічні бібліотеки» 
Дніпровської міської ради була спрямована на забезпечення якісного та оперативного 

задоволення інформаційних потреб користувачів, пошуку нових форм роботи, промоцію 
читання, популяризацію української мови, культури серед 

переміщених осіб. 

. . 
м1стян та внутр1шньо 

1.1. Організація бібліотечного обслуговування 

Спочатку 2023 року у закладі повноцінно працювали лише 3 філії, які мають власне 

найпростіше укриття, Центральна міська бібліотека, Бібліотека на проспекті Поля, 

Бібліотека на проспекті Слобожанському. 31 філія не обслуговувала користувачів, а 

більшість співробітників знаходилася у простої згідно розпорядження Дніпровського 

міського голови від 24.02.2022 №2-24/2-рк «Про встановлення простою у роботі 
Дніпровської міської ради та її виконавчих органів, комунальних підприємств, закладів та 

установ». Враховуючи Методичні рекомендації щодо роботи закладів культури на 

підконтрольній Україні території з урахуванням безпеки відвідувачів, у серпні звітного 

року КЗК «ДМПБ» ДМР уклав угоди про спільне користування найпростішими укриттями 

з освітніми закладами. Це надало можливість обс.пуговувати користувачів книгою в 

приміщеннях 23 філій, але з обмеженням - без проведення масових заходів. Для 

співробітників 8 філій -№№ 1, 4, 5, 14, 16, 17, 27, 32, які не мають укриття на відповідній 

відстані, робочі місця були організовані в інших бібліотеках. 
Щодня по усій Україні лунають сповіщення про повітряну тривогу. Люди змушені 

проводити свій час в укриттях, ховаючись від потенційної, а час від часу і реальної загрози. 

Найпростіші укриття у трьох філіях закладу стали прихистком для дніпрян під час 

повітряної тривоги та обстрілів міста. Аналіз статистики повітряних тривог під час 

робочого дня протягом року показав, що бібліотеки не обслуговували користувачів 421 
годину. 11 Така ситуація суттєво вплинула на якість обслуговування користувачш та 

показники роботи КЗК «ДМПБ» ДМР в цілому. 

Таким чином, на кінець 2023 року мешканців Дніпра обслуговували 26 публічних 
бібліотек з 34-х філій закладу. 

Шість бібліотек розташовані в окремих приміщеннях - Центральна міська бібліотека, 
філії за адресами: вул. Сурсько-Литовська, 96; вул. Дзеркальна, 1; вул. Німецька, 57; 
вул. Лікарняна, 48А; вул. Велика Діївська, 418А, двадцять вісім - знаходяться у житлових 
будинках або в адміністративних будівлях. Приміщення чотирьох бібліотек орендовані . 

1.2. Соціальна значущість бібліотек КЗК «ДМПБ» ДМР 

Протягом 2023 року послугами бібліотек КЗК «ДМПБ» ДМР скористалися 32 058 
мешканців міста. Майже 49 % від зареєстрованих користувачів - це молодь та діти. Було 

видано 351 555 примірників видань, з яких 53% примірників українською мовою. 
Особисто та через Інтернет бібліотечні заклади користувачі відвали 105 912 разів. В 

приміщеннях бібліотек було проведено 862 різнопланових соціокультурних заходів, за їх 
межами - 429. Загалом бібліотечні активності користувачі відвідали 32 152 рази. 

Дніпровські міські публічні бібліотеки активно займались волонтерською діяльністю, 

долучались до благодійних акцій, ділилися книгами з постраждалими від війни 

бібліотеками Херсонщини, Чернігівщини, Маріуполя, надсилали україномовні книги за 

кордон для співвітчизників, брали участь у загальноміських заходах, сприяли творчому 

розвитку, корисному та змістовному проведенню дозвілля дітей та дорослих. 
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У період великих випробувань бібліотекарі та книги для містян стали розрадою, 

порадниками і помічниками. Відкриті бібліотеки, як осередки культурного життя громади, 

вселяють віру в переможне майбутнє, підіймають дух наших читачів: 

2. Інформаційно-бібліотечні ресурси 

Станом на 01.01.2024 бібліотечний фонд КЗК «ДМПБ»ДМР нашчує 807 996 
прим1рниюв. 

Від повноти бібліотечного фонду, його відповідності інформаційним потребам 

користувачів, регіональним і місцевим особливостям залежить виконання публічними 

бібліотеками завдань, покладених на них громадою. Основними характеристиками фонду є 

обсяг, науково обrрунтоване, планомірне, систематичне поповнення бібліотечної бази на 

різних носіях інформації у відповідності до статусу бібліотеки та інформаційних потреб 

користувачів. Фахівці відділу формування інформаційних ресурсів КЗК «ДМПБ» ДМР 

докладають значних зусиль аби користувачі отримували .якісну літературу. 

За звітний період фінансування на придбання нової літератури відсутнє. У сі нові 

надходження у фонд, понад 6,7 тис. примірників - це книги, отримані від благодійників або 

шанувальників бібліотек. Відділом формування інформаційних ресурсів у 2023 році 
оброблено і взято на облік 6012 назв видань та 6742 примірника на суму 536 152, 89 грн. 

, {:..i.cpc. ia 11a,1,o,1:..i.c1111si .ю біб. ,іо I сч1101 о фон. 1~: І,і. 1ь~-.і<: 11, (ЩНІ\І.) 

6742 

113 
23 

6538 

68 

Серед дарувальників книг у 2023 році, окрім шанувальників бібліотек, автори 

видань: Пермяков А., Парамонов А., Княжа Ю., Покотило П., Колінько О., Штефан А., 

Дерманський Сашко, Власенко І., Романчук Я. , Лінартович Д., організації й установи: Гете

Інститут в Україні, Посольство Королівства Нідерланди, Посольство Бельгії в Україні, 

Національна Спілка журналістів України, Українська бібліотека імені Симона Петлюри 

(м.Париж), Освітній центр IQ200, БФ громади Харкова «Толока», Військовий шпиталь 
м.Львів, інформаційне агентство Арміяlнформ, Український центр вивчення історії 

Голокосту, Міжнародний комітет порятунку, ГО «Асоціація учасників та інвалідів АТО», 

Агентство розвитку Миколаєва, Приватна англійська школам. Дніпро. Активну участь в 

поповненні фондів брав народний депутат України Дмитро Кисилевський. Збільшився 

бібліотечний фонд завдяки видавництвам «Наша ідея», «Mediason», «Журфонд» та 

перемозі закладу у проєктах, акціях і конкурсах («Польська полиця в Україні», «Книжкові 

гранти», «КрутеЗНО», «Українським дітям українську книгі»). 

В 2023 році продовжувалася робота з оцінки та обліку видань для Бібліотеки 

української діаспори імені сенатора Джона Маккейна, які були подаровані подружжям 

Боднаруків та родиною Володимира Пилишенка. Опрацьовано 621 примірник, складені та 
затвердженіакти,надрукованілистиінвентарноїкниги. 

Дніпровські бібліотеки надали підтримку пошкодженим війною книгозбірням 

України. З обмінно-резервного фонду закладу в Милівську сільську бібліотеку Херсонської 
області було передано 114 прим. книг, в Дудчанську сільську бібліотеку Херсонської 

області- 118 прим . книг, для ВПО м. Лисичанськ ум. Дніпро - 28 прим. книг. Передавали 

книги для співвітчизників, які вимушено перебувають за кордоном у Німеччині та 

Великобританії. Поповнили фонди бібліотек ШУ-6 та Дніпровського фахового коледжу 

технологій та дизайну- 145 прим. книг. 
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Протягом року всі структурні підрозділи ДПМБ вели роботу з метою збереження 
фондів, їх упорядкування, очищення . В 2023 році з фонду закладу було вилучено 99 773 

. . 
прим1рника документш. 

ІІ1н~•1111111 СІІІ\t'ШІІІSІ h:i.11,h'icП, (111н~,1.) 

95 984 

1020 

2179 

23 
567 

99773 
У звітному році згідно актів вилучання штератури було знято з обліку 109 ООО 

примірників видань (за 2022-23рр.). 

Передано за внутрішньо-системним обміном 7442 прим. книг. 

Проведена переадресація місця зберігання книг за.ВСО в описах, інвентарних книгах 

та в обліковому каталозі у кількості 11 296 прим. видань (за 2022-23рр. ). 

За актами списання за рік було вивезено 19 135, 90 кг макулатури. 

2.2.Організація, використання і збереження бібліотечного фонду. МБА, ВСО 

Не зупиняється робота з реорганізації бібліотечного простору КЗК «ДМПБ» ДМР. У 

2023 році було оновлено простір філії № 20. Завдяки злагодженій роботі співробітників 
філії та методичного відділу, у бібліотеці на проспекті Героїв з'явилися креативні локації 

для дітей, підлітків та дорослих. А найголовніше - це досвід наповнення фонду бібліотеки 

українськими книжками. 

Протягом року фонд сектору обмінних і резервних фондів (СОРФ) пройшов процеси 

очищення і впорядкування . Були вилучені застарілі за змістом та ті , що не користуються 

попитом, фізично зношені книги, а саме 8543 примірників . Значна частка книг 

книгосховища поповнила фонди філій за актами внутрішньо системного обміну (57 актів 
на 5 451 прим.). 

Впродовж звітного року сектор ОРФ проводив роботу з аналізу фондів бібліотек з 

наявності зайво дублетної літератури для перерозподілу її між всіма підрозділами за 

попередніми запитами. У роботі застосовувались методи аналітичного та повсякденного 

вивчення документів, частково - статистичні дані про склад фонду бібліотек. Була 
проведена робота з аналізу фондів кожного підрозділу, а саме: розподіл на дорослу і дитячу 

літературу та розподіл за галузями. Це дозволить в наступному році здійснити перерозподіл 

документів між філіями та звільнити фонди від морально застарілої та фізично зношеної 

штератури. 

Протягом року по ВСО надійшло 103 замовлення, з них виконано 89, відмов - 14. 
Серед абонентів МБА - наукова бібліотека Дніпропетровської медичної академії, 

Дніпропетровська обласна бібліотека для молоді ім. М. Свєтлова, Дніпропетровська 

обласна універсальна наукова бібліотека ім. Первоучителів слов'янських Кирила і Мефодія, 

наукова бібліотека Дніпровського Національного університету ім. О. Гончара. Виконано 29 
замовлень. Ці показники низькі тому, що тривалий час бібліотеки працювали дистанційно 

або перебували в простої. 

Протягом року проводилась активна робота з упорядкування обмінно-резервного 

фонду. Станом на 01.01.2024 р. він складає 11 358 примірників. Загалом протягом року до 
обмінного фонду від філій за актами передачі в ОРФ надійшло 867 примірників. 

Основна складова частина СОРФ - депозитарій. Його основу складають видання, 
які мають обмежений попит читачів, але мають історичну та наукову цінність. Після 

аналітичного аналізу було проведено реорганізацію сховищ депозитарію у філіях на ж/м 

Червоний Камінь, 3 та вул. Козака Мамая, 28. Була вилучена застаріла, зношена, зайво
дублетна література та складені акти списання на 13 304 прим. Постійно за актами списання 
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вилучалися документи з електронного опису депозитар1ю. Фонд депозитарію станом на 

01.01.2024 налічує 11 039 примірників. 
Станом на 01.01.2024 фонд книгосховища СОРФ складає 17 983 прим .. 

2.3. Бібліотечна обробка та каталогізація документів 

1.2. центральний алфавітний каталог КЗК «ДМПБ» ДМР 
1.3. гене альнийкаталогl'vІКЗКЦСБД 

2. систематичні каталоги 
3.топог а ічнікаталоги 

Сектором обробки ДМПБ впродовж 2023 року оброблено 6742 примірників нових 
. . . . 

надходжень, яю супроводжувались комплектом карток для вс1х 1снуючих каталопв у 

кількості 19 885 шт. (для каталогів ЦМБ - 7351, для каталогів філій - 12 534). До ЕК 
занесено 5427 бібліографічних записів. Вилучено карток на списану літературу: з 

центрального алфавітного каталогу 80 245 інвентарних номерів примірників, з 
електронного каталогу 28 392 інвентарних номерів примірників. 

У звітному році переадресовано місuя зберігання книг за ВСО в центральному 

алфавітному каталозі - 8424 карток, в електронній базі даних «Книги» проведено за ВСО -
4562 інвентарних номерів примірників. 

2.4. Електронні ресурси 

Існуюча АБІС - це інструмент, завдяки якому користувачі мають змогу активно 

використовувати сучасні електронні ресурси. Серед них на лерпюму місці - це власні 

електронні бази даних, що утворюють систему інформаційних масивів, покликаних 
відкрити користувачам різноманітні фонди КЗК «ДМПБ» ДМР. 

Кількість ЕБД на 01.01.2024 становить 10. Загальний обсяг власних електронних 
бібліографічних баз даних КЗК «ДМПБ» ДМР складає 458 442 бібліографічних записів. З 
них бібліографічЮІх записів у електронному каталозі - 141 496. 

З метою збереження фонду і його доступності у ІІІ кварталі 2023 року розпочата 
робота з оцифрування бібліотечних фондів. У першу чергу оцифровуються особливо цінні 

та унікальні документи, видання краєзнавчої тематики з метою збереження та надання 

безпечного доступу до оригіналу. Загальний фонд оцифрованих документів станом на 
01.01.2024 складає 256 книги. 

2.5. Впровадження автоматизованих бібліотечних технологій 

На 01.01.2024 р. загальна кількість АРМ 219, з них використовується читачами -
114. Всі АРМ підключені до мережі Інтернет. Доступ користувачів до мережі Інтернет 
надається в 34 бібліотеках закладу. Всі структурні підрозділи ЦМБ та 33 філії мають точки 
доступу Wi-Fi. 

1 Для забезпечення належної діяльності філій фахівці відділу діджиталізації постійно 

здійснювали систематичний огляд комп'ютерного обладнання, налагодження та ремонт 
комп'ютерної · і периферійної техніки, підтримували у робочому стані та адміністрували 

локальну мережу. Надавали практичну допомогу працівникам КЗК «ДМПБ» ДМР з питань 
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експлуатації комп'ютерної та периферійної техніки, програмного забезпечення, ведення баз 

даних, друкування документів та роботі в мережі Інтернет, підтримували у робочому стані 

технічні засоби, виконували заміну витратних матеріалів, проводили роботу по 

вдосконаленню та налагодженню роботи АРМів. 

Протягом року здійснено 79 виїздів співробітників відділу на філії для виконання 
робіт з установки та модернізації АРМів. У філіях №№ 4, 13, 21 розширено покриття 
бездротової мережі WiFi. У філіях №№ 2, 4, 33 виконано ремонт локальних мереж із 

заміною роутера і корінного комутатора. Проводилися профілактичні та ремонтні роботи 

на робочих станціях філій. 

За поточний період співробітниками відділу заправлено 59 картриджів для лазерних 
принтерів, проведено обслуговування і заправку чорнильних систем друку - 21 од. 

Технічними засобами відділу відремонтовано 7 системних блоків до АРМ, 5 моніторів, 

відновлено роботу 2 принтерів для друку в форматі А4 та одного принтера для друку в 
форматі АЗ. 

Протягом року здійснювалася технічна підтримка, оновлення та оптимізація роботи 
серверів закладу, які відповідають за працездатність - АБІС та електронного каталогу. 
Доконфігуровувалася робота АБІС та відновлювалася робота сервера після збоїв 

пов' язаних із втратою енергоживлення, проводилися відновлюванні роботи на сервері АБІС 

в зв'язку з втратою системних файлів необхідних для роботи програмного комплексу АБІС. 

Співробітники відділу діджиталізації продовжили роботу з адаптації вебсайту КЗК 

«ДМПБ» ДМР. Було виконано розширення функціоналу сайту. Розроблено 3 нових розділи, 
перероблено код обробки і відображення 2-ох розділів. Проведено адаптацію відображення 

електронним каталогом пошуку та пов'язаної з роботою цього сервісу інформації. 

Впроваджено оновлене «Головне меню» сайту, додані розділи «Видатні діячі Дніпра» та 

«Про Дніпро». 

У 2023 році фахівцями відділу діджиталізації проведено 4 двотижневих тренінгів з 
створення презентацій у Power Point для 40 співробітників закладу. За результатам 

проведення навчання було створено 7 відео уроків. 

3. Інформаційно-бібліографічне забезпечення користувачів 

Краєзнавча бібліографія, знання історії рідного краю мають велике пізнавальне та 

виховне значення, що в сучасних умовах дуже важливо для формування та збереження 

національної свідомості та ідентичності. З метою популяризація історії м. Дніпро у 2023 
році було створено різноманітні бібліографічні матеріали: лонгріди до 105-річчя від дня 
народження видатного дніпропетровського архітектора В.О. Зуєва, до 150-річчя від 

заснування у 1873 році у м. Катеринославі Першого парового пивоварного заводу Ботте; 
інформаційна довідка до 50-ти річчя Палацу культури «Шинник»; щомісячні краєзнавчі 

календарі подій та особистостей про визначні події та видатних людей міста, які зробили 

вагомий внесок у його розвиток. 

До ювілеїв видатних людей Дніпра створено бібліографічні пам' ятки серії «Ювілеї 

видатних особистостей Дніпра»: «Дніпровські художники Микола та Михайло Кублики: 

єдність спільного та індивідуального» (до 75-річчя від дня народження майстрів 
українського живопису братів-близнюків Кубликів), «Він )КИВ театром» (до 70-річчя від дня 

народження головного хормейстера Дніпропетровського академічного театру опери та 

балету В.М. Пучкова-Сорочинського), «Життя прожите для науки та людей» (до 100-річчя 

від дня народження вченого-філолога, літературознавця К.П. Фролової), «Краєзнавство -
справа всього життя» (до 65-річчя від дня народження письменника-краєзнавця, журналіста 

М.П. Чабана), «З роду українських подвижників» (до 140-річчя від дня народження 

вченого-літературознавця, критика, перекладача, просвітника, педагога, професора П.О. 

Єфремова). До 50-річчя від дня народження дніпровського історика, краєзнавця, публіциста 

В.С. Старостіна була створена віртуальна виставка «Ювілей видатного краєзнавця», яка 

розповідає про його життєвий та творчий шлях. До 80-річчя від дня народження української 
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поетеси Ганни Семенівни Шепітько, яка тривалий час мешкала у Дніпрі, створено 

букмаркер «Філософські аспекти поезії Ганни Шепітько». У цьому виданні об'єднані два 

види бібліографічних видань - пам'ятка та закладки. Біографічна пам'ятка розповідає про 

життя та творчість поетеси, а закладки присвячені її збіркам та вміщують найкращі вірші. 

До Дня міста на вебсайті «Дніпровські міські публічні бібліотеки» розміщені 
краєзнавчі нариси, які присвячені історії і перейменуванню вулиць та цикл біографічних 

нарисів «Видатні діячі Дніпра», присвячений історичним постатям, діячам літератури, . . . 
науки 1 техюки, освпи та мистецтва. 

Великою популярністю серед допитливих читачів користується краєзнавча 

інформація на стендах «Хронограф Дніпра: події та люди» та «Краєзнавча мозаїка» у відділі 

галузевої літератури Центральної міської бібліотеки. У «Хронографі Дніпра: події та людю> 

протягом року розміщувався цикл інформацій «Дніпровські кінотеатри у вирі часу». Також 

були створені листівки «Кінотеатри Катеринослава-Дніпропетровська-Дніпра», «Кінотеатр 

«Родіна», «Кінотеатр «Панорама», «Кінотеатр «Червоногвардієць», «Кінотеатр «Факел», 
«Кінотеатр «Україна», «Кінотеатр «Космос», «Кінотеатр «Супутник», «Кінотеатр 

«Правда», «Кінотеатр «Жовтень», «Кінотеатр «Салюп>, «Кінотеатри міських околиць». 
Серед особистостей про які інформував «Хронограф» у 2023 році - ювіляри року: 

письменники В.В. Савченко, М.С. Селезньов, В.Ф. Корж, М.А. Карплюк, С.Р. Бурлаков; 

вчені К.П. Фролова, І.М. Спиридонова, П.О. Єфремов, М.Я. Біліченко; актор А.О. Хорошун; 

художники Микола та Михайло Кублики; хормейстер В. М. Пучков-Сорочинський. 
В розділах «Краєзнавчої мозаїки» «Вулиці Дніпра», «Пам'ятки архітектури» , «Цікаві 

факти» розміщені матеріали про Набережну, проспект Олександра Поля, вулиці Робочу, 

Старокозацьку, Андрія Фабра, Воскресенську, Короленка, Михайла Грушевського, Січових 
Стрільців. 

З метою відображення та популяризації краєзнавчих книг та енциклопедій для дітей 

з фондів бібліотеки було створено цикли віртуальних виставок однієї книги «Краєзнавство 
в книгах» та дитячих енциклопедій «Цікаві книги для допитливих». 

У циклі віртуальних виставок «Краєзнавство в книгах» були представлені видання, 

присвячені історії міста та його житлових масивів «Історія міста Дніпропетровська» за 
науковою редакцією А.Г. Болебруха, «Західний: друга молодість», «І Північний зігріває 

сонце», «Игрень: вчера и сегодня», «Рибальське», «Селише Шевченко: сьогодення 

«козацької Самарі», «Самарівка у вирі історії» . 

Для циклу віртуальних виставок дитячих енциклопедій «Цікаві книги для 

допитливих» були відібрані книги різних років видання, найбільш популярні у читачів . 

У 2023 році було випущено 7 інформаційних закладинок серії видань «Їх імена - в 
назвах перейменованих вулиць Дніпра», присвячених діячам, на честь яких перейменовано 

вулиці Дніпра: військовому льотчику Олександру Кукурбі; американському професору 
українського походження Володимиру Пилишенку; оперному співаку Василю Сліпаку; 

лікарю К.І. Роде; дніпропетровському архітектору О.Б. Петрову; конструктору

ракетобудівнику, професору М.Ф. Герасюті; вченій, історику-джерелознавцю Г.К. 
Швидько. 

Протягом року бібліографи створили 1 О анотованих списків нових надходжень. 
Для промоції книги, читання та бібліотеки було започатковано цикл «Цитата від 

бібліографа» . 

Обслуговування інформаційних потреб користувачів завжди було важливою 
складовою інформаційно-бібліографічної роботи . Найчастіше запити читачів різної . . . . 
тематики оперативно 1 яюсно виконувались з одночасним використанням вс1х пошукових 

можливостей - каталогів, електронних баз даних та ресурсів Інтернету. Протягом звітного 

року виконано : 1523 довідки; через службу «Віртуальна довідка» на вебсайті закладу - 27 
запитів; електронною доставкою документів користувачам надіслано 6 сканкопій нот. 
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4. Орrанізаційно-методична діяльність 

У спішний розвиток публічних бібліотек залежить від швидкого реагування на 
. . ' . . 

процеси, яю проходять в сучасному сусшльств1, вщ своєчасного прогнозування 1 
проєктування бібліотечної стратегії, від правильного вибору цілей і пріоритетів, від 

формування нового професійного світогляду працівників. Всі ці причини зумовили 

зростання ролі методичної роботи КЗК «ДМПБ» ДМР. 

Аналітична діяльність була спрямована на аналіз і методичний моніторинг стану, 

тенденцій розвитку, особливостей діяльності бібліотек, підготовці інформаційних довідок про 

роботу структурних підрозділів в тому числі в умовах війни, аналіз статистичних показників 
роботи. Особливу увагу в цьому році було надано вивченmо і аналізу нових форм звітності: 

№ 6-НК , № 80-а-рвк, внесення змін до електронного щоденника роботи. 
Протягом року були підготовлені плани та звіти про проведення масових заходів, 

інформаційна довідка про участь бібліотек закладу в регіональної кампанії «Читаємо 

разом», таблиці, аналітичні довідки тощо. Загалом бу_ло підготовлено 201 інформаційна 
довідка з різних напрямків діяльності бібліотек. 

Проблеми, з якими стикалися методисти протягом року, були обумовлені роботою 
колективу в умовах воєнного часу, організацією бібліотечного простору, проведення 

заходів в умовах воєнного стану, оновлення звітності бібліотечної статистики. 

23 січня 2023 року ввійшов у дію наказ Міністерства культури та інформаційної 
політики України №463 від 28.11.2022 року «Про затвердження форм звітності про 
діяльність публічних та спеціальних бібліотек, а також інструкцій щодо їх заповнення». 

Фахівці методичного відділу підготували рекомендації щодо заповнення нових форм 

звітності для завідувачів структурних підрозділів КЗК «ДМПБ» ДМР, проведені : тренінг 

«Бібліотечна статистика: нові форми державної статистичної звітності про діяльність 
публічних та спеціальни.х бібліотек. Форма 6-НК» , практичні заняття щодо заповнення 

форми 6-НК, нарада по плануванmо «Планування 2024: плануємо, вирішуємо, 

визначаємось ... »; підготовлено «Календар знаменних і пам 'ятних дат на 2024 рік», 

«Розрахунок бюджету робочого часу на 2024 рік». 
Одним із важливих напрямів методичної роботи залишається підвищення кваліфікації 

бібліотекарів. У 2023 році для фахівців закладу було проведено: практикум «Мультимедійна 
презентація: аспекти створення» відбувся б квітня 2023 року в Центральній бібліотеці; 
тренінг «Як «оживити» презентацію та зробити її унікальною: практичні заняття»; творча 
лабораторія «Ефективна модель сучасної бібліотеки як запорука її успішності й розвитку», 

«Бібліотечні фонди в умовах викликів сьогодення: професійний діалог у колі однодумців» . 

Пріоритетними напрямками методичної діяльності, окрім традиційних процесів 

аналізу і прогнозування бібліотечної ситуації, було надання практичної та методичної 

допомоги . Одним із ключових інструментів для удосконалення діяльності бібліотек є 

методичне консультування, що здійснюється через виїзди до філій. Методична та 

практична допомога під час відвідування структурних підрозділів є ефективною та 

достатньо дієвою формою методичної підтримки. Команда фахівців не лише аналізує і 

фіксує стан бібліотечного обслуговування, але й вивчає осоqливості читацького запиту та 

потреби користувачів. Це дозволяє адаптувати методичну допомогу та консультативну 

підтримку до конкретних вимог кожної філії. Протягом року було здійснено 55 виїздів з 
метою надання методично-практичної допомоги з таких питань: організація бібліотечного 

простору, актуалізація книжкового фонду в сучасних умовах, ведення облікової 

документації в бібліотеці , підготовка до проведення заходів тощо. Консультації, надані під 

час виїздів, сприяють взаємодії і консолідації зусиль та спрямовані на досягнення спільної 

мети - надання якісного та сучасного бібліотечного обслуговування населенню. Також у 

2023 році було надано 80 консультацій та методичних рекомендацій з різних проблемних питань 
дистанційно. 

У 2023 році тривала дослідницька робота. Заклад брав участь в опитуваннях «Публічні 
бібліотеки України в умовах російської збройної агресії», «Читання під час війни: інтереси, 
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потреби, можливості» Національної бібліотеки ім. Ярослава Мудрого та щодо проєктів з 

медіаграмотності Української Бібліотечної Асоціації. 

Видавнича діяльність методичного відділу в 2023 році була представлена виданнями: 
«Календар подій» IV кв. 2023 року та «Календарі подій» за І , П , ПІ кв. 2023 року, календар 
«Основні знаменні та пам'ятні дати на 2024рік», календар «Основні знаменні та пам'ятні дати 

2024: Краєзнавство», інформаційне видання «Бібліотека в умовах війни», методичні 

рекомендації «Віртуальна виставка», видання «Мультимедійна презентація», презентація 

«Публічна бібліотека у правовому полі». 

Не зважаючи на всі труднощі року, методичний відділ спрямовує роботу на новий стиль 

роботи, сприяє фаховому зростанню бібліотечних працівників. 

5. ШФОРМАЦІЙНО-МАРКЕТИНГОВА ДІЯЛЬНІСТЬ 

Важливим напрямком діяльності КЗК «ДМПБ»- ДМР є організація і проведення 
соціологічних досліджень, адже вони дозволяють моніторити громадську думку, погляди і 

очікування користувачів бібліотеки і бібліотекарів, аналізувати якість бібліотечних послуг, їх 
відповідність потребам користувачів і мешканuів громади, враховувати їх пропозиції і 

зауваження. 

З початку року проводився аналіз соціально-демографічного складу користувачів за 

допомогою першої частини <Щоденника роботи». Виділені пріоритетні групи: діти, молодь, 

студенти, люди старшої вікової категорії, жінки, люди з обмеженими можливостями, 
внутрішньо переміщенні особи. Проводився аналіз незадоволеного попиту користувачів 

завдяки «Зошиту обліку незадоволеного попиту». Матеріали картотеки доукомплектування 

передавались у відділ формування інформаційних ресурсів для підготовки списків книг для 

доукомплектування. 

Вивчалася суспільна думка про роботу бібліотеки шляхом усного опитування 

користувачі!! під час обслуговування на підставі записів у «Книзі відгуків і пропозицій» і . . 
коментарш в сощальних мережах. 

КЗК «ДМПБ» ДМР взяв участь у дослідженні Національної бібліотеки України імені 

Ярослава Мудрого «Публічні бібліотеки України в умовах російської збройної агресії». 

Мета дослідження - моніторинг стану публічних бібліотек регіонів в умовах російської 

збройної агресії (втрати фондів, матеріально-технічної бази тощо) та аналіз впливу агресії 

на діяльність публічних бібліотек України у 2022-2023 роках. Протягом 2023 року 

проведено три етапи дослідження: станом на 31.03.2023, станом на 30.06.2023, станом на 
17.10.2023. Станом на 08.11.2023 року кількість пошкоджених об'єктів КЗК «ДМПБ»ДМР 
складає 5 бібліотек: вул. Набережна Перемоги, 126, просп. Героїв, 11, вул. Криворізька, 20, 
вул. Воскресенська, 23, вул. Роторна, 2. Приміщення цих бібліотек зазнали часткових 
ремонтів, в основному це заміна вікон. Протягом 2022-2023 років з міського бюджету на 
відновлення пошкоджень виділено близько 462 тис . гривень . 

У серпні 2023 року заклад брав участь у дослідженні Національної бібліотеки 
України імені Ярослава Мудрого «Читання під час війни: інтереси, потреби, можливості» . 

Його мета - вивчення впливу російської збройної агресії на роботу публічних бібліотек 
України в частині просування читання та задоволення запитів користувачів на книжкові 

видання. Анкета складалась із 28 питань щодо обслуговування користувачів, зміни 

кадрового потенціалу з початком збройної агресії, зміни пріоритетів діяльності бібліотеки, 

основні джерела надходжень, популярність видань до початку війни і після, яких 

книжкових видань найбільше потребує бібліотека, розділи книжкового фонду за роками 

видання, зміни у просуванні читання та інші. Результати дослідження будуть використані 

для обrрунтування необхідності державної підтримки діяльності публічних бібліотек. 

У жовтні фахівці закладу взяли участь в онлайн-опитуванні щодо проєктів з 
. . 

мед1аграмотност~ . 
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До 105-ї річниці від дня народження Олеся Гончара співробітники Бібліотеки імені 

Олеся Гончара підготували та провели усне опитування серед населення м~ста 

«Дніпропетровщина читає Олеся Гончара». 

6. Соціокультурна та просвітницька діяльність бібліотек 

Другий рік поспіль бібліотеки працювали в умовах воєнного часу. Незважаючи на 

те, що більшість з них не мали найпростішого укриття, відбувались соціокультурні та 
просвітницькі заходи, що спрямовувались на національно-патріотичне виховання, 

популяризацію української культури, мови та літератури. Не маючи можливостей 

проводити масові заходи у приміщеннях своїх бібліотек, філії організовували заходи на базі 
Центральної міської бібліотеки, Бібліотеки на проспекті Поля та Бібліотеки на проспекті 
Слобожанському. Гостями бібліотек були відомі українські та дніпровські громадські діячі, 

автори книг та митці. Протягом року проведено 1291 масових заходів, які відвідали 32 157 
мешканцш м~ста. 

Національно-патріотичне виховання. Популяризація літератури про історію 

України. Пам'ятні та ювілейні історичні дати 

У відділі Бібліотека української діаспори Центральної міської бібліотеки 

продовжувались цикли лекцій від історика Ю. Пахоменкова: «Мілітарні студії» . Кандидат 

історичних наук Ю. Берестень для мешканців міста провів історичні екскурси «Новий рік у 

Катеринославі», «Антропологічний вимір сучасної російсько-української війни». Протягом 

року відбувались зустрічі мешканців міста з істориком і краєзнавцем М. Чабаном. 

Шанувальники історії прослухали лекції - «Колгоспи 

Фрітьйофа Нансена»; «Так починалась українізація» та 

«Пугу-пугу! Козак з Лугу! » . Творча зустріч з 

М. Чабаном «Петриківка incognita» була присвячена 

250-річчю селища Петриківка. Під час заходу 

письменник-краєзнавець презентував свою нову книгу 

«І в України - твоє обличчя. 600 дат і подій із життя 

Петриківки». 

На платформі Zоош у Бібліотеці української 

діаспори відбулась онлайн зустріч із Андрієм Портновим, який презентував свою книгу 

«Dnipro. An Entangled History of а European City» ( «Дніпро . Переплетена історія 

європейського міста») - першу англомовну книгу про місто Дніпро. Лекцію про 

українського історика та політичного теоретика «В'ячеслав Липинський: життя та 

консервативна спадщина» прочитав аспірант-політолог ДНУ Д. Садовий. 

З нагоди Дня Соборності України бібліотеки долучились до онлайн-флешмобу 

#Книжковий _ланцюг_ єдності, ініційований молодіжною секцією УБА. Відвідувачі 
бібліотек переглядали роботи українських істориків та художню літературу, представлені 

на книжкових виставках та експозиціях. На базі Центральної міської бібліотеки Бібліотека 
на Червоному Камені провела годину державності «Соборність - єдність і злагода 

українців», під час якої присутнім були представлена 

відео презентація «Возз' єднались в ті далекі роки наші 

предки навіки», книги Ю. Шаповала, Братів Капранових. 

Бібліотекарі Бібліотеки на Соколі для дітей провели квест 

«Єдина Україна» та влаштували майстер-клас «Тризуб», 

під час якого виготовляли паперову модель тризуба у 

техніці «оригамі». Бібліотекарі Бібліотеки на Калиновій 

у Бібліотеці на Слобожанському організували поетичний 

марафон «Соборна мати Україна - одна на всіх як оберіг». 
До Дня пам'я~і Героїв Крут у відділі галузевої літератури Центральної міської 

бібліотеки був влаштований історичний екскурс за книжковою виставкою «Пам'ятай про 
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Крути». Фахівці Бібліотеки на Осінній у Бібліотеці на проспекті Слобожанському 
проведена година патріотичної слави «Вони боролися, щоб ми перемогли!», у 

Територіальному центрі соціального обслуговування Індустріального району міста Дніпра 

- історичний огляд-репортаж «У думці знову тліє - бій у Крутах ... ». Бібліотекою на 
Червоному Камені проведена година пам' яті і шани «Волі народної дзвін». Присутні читали 
вірші українських поетів присвячені Героям Крут, переглянули та обговорили художній 

фільм «Крути . 1918». 
В День єднання у Центральній міській 

бібліотеці відбувся телеміст «Єдина духом Україна» . 

За ініціативи Дніпровських міських публічних 

бібліотек, бібліотекарі, письменники, вшськові 
журналісти з різних :куточків України (Львів, Київ, 

Маріуполь, Івано-Франківськ, Дніпро) об'єдналися 

для того, щоб привітати один одного зі святом, 

поговорити про те, що об'єднує наразі всіх - про 

Перемогу. Журналіст інформаційного агентства 
АрміяІNFОRМ Т. Грень представив відвідувачам 

бібліотеки фотовиставку «Єдина духом Україна». 

До Дня вшанування подвигу учасників Революції гідності та увічнення пам' яті Героїв 
Небесної Сотні для відвідувачів Центральної міської бібліотеки презентована фотовиставка 
«Розстріляні мрії», яка відображала події на Євромайдані м. Києва 2014 року. Відділ 
галузевої літератури за тематичною виставкою підготував історичний гід «Небесна Сотня: 

ціна свободи» . 

В День спротиву окупації Автономної 

Республіки Крим та міста Севастополя у Бібліотеці 

української діаспори ім. сенатора Джона Маккейна 

відбулась зустріч представників кримсько-татарської 

спільноти. Спілкуючись, торкались актуальних тем 

сьогодення нашої країни, переглянули та обговорили 

історичний драматичний художній фільм «Хайтарма» 

(реж. А Сеінтаблаєв, 2013р.) . Відділ галузевої 
літератури Центральної міської бібліотеки підготував 

коментовану книжкову виставку «Крим і Україна - єдині». Бібліотека на проспекті Поля 

презентувала буктрейлер за книгою Т. Березовця «Анексія: острів Крим. Хроніка гібридної 

війни». У Бібліотеці на проспекті Слобожанському відбулась година поезії військового часу 
«Свідомість прокидається тепер» за участю дніпровської поетеси С. Катюшиної. Була 

представлена творчість воїнів ЗСУ А Сенчило та Г. Бабича (посмертно). Прозвучали вірші 
К. Дуба та Л. Степовички. Власні вірші читали Г. Колісниченко, Є . Оліхейко. Тематична 

література була представлена на книжковій виставці-інсталяції «Крим- це Україна» . 

До річниці війни в Україні, 4 лютого, дніпровські бібліотеки взяли участь в онлайн 
флешмобі «Ukraine. Лютий, довжиною в рік». Флешмоб створений на основі відеозаписів 
читання віршів мешканців Дніпра, серед учасників заходу: дніпровські поет А Шкляр, 

поетеса С. Катюшина, молодь. Мовою незламності звучало віршоване слово і в бібліотеках 

міста. Відвідувачам кінозалу вихідного дня у Центральній міській бібліотеці був 

запропонований кіно нон-стоп «Так починалась війна». Глядачі переглянули та обговорили 

три документальні стрічки («Росія вторглась в Україну: хроніка перших 3-х днів війни», 

«Битва за Київ», «91: Доброго ранку, ми з Охтирки!»), в яких :зображено хроніку подій та 

зняті на відео враження очевидців від перших днів повномасштабного вторгнення Росії в 

Україну. 

З нагоди Дня українського добровольця у Бібліотеці української діаспори відбувся 
показ та обговорення документального фільму «Міф» приурочений пам'яті Героя України 

Василя Сліпака. У відділі галузевої літератури відвідувачам представлена коментована 

книжкова виставка «Захисники за велінням серця». 
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Під час Днів пам' яті та примирення, присвячених пам' яті жертв Другої світової війни 
у Центральній міській бібліотеці за участю поетів і бардів клубу «Відлуння» відбулась 

літературно-музична програма «Струни пам'яті». Відділ галузевої літератури відвідувачам 
заходу представив коментовану книжкову виставку «Струни пам' яті» та книжкова виставка 

«Жива пам' ять». До Дня Перемоги у лекційній залі Центральної міської бібліотеки відбувся 

концерт «Мистецтво заради Перемоги» за участю учнів ДДМІll № 3. У творчій майстерні 
Мrs. Ann діти виготовляли «Браслети Перемоги». 

До Дня української Державності відвідувачам Центральної міської бібліотеки 

презентована фотовиставка з архіву інформаційного агентства Apмiяlnfonn «ЗСУ - шлях 

до незламності». Під час літературно-музичної композиції «Поезія Нескорених» відбулась 

презентація збірки Ю. Руфа «Ваніль чи сталь?!». У відділі галузевої літератури проведена 

година державності «10 цікавих фактів про Україну». Для дітей у творчій майстерні Mrs. 
Ann відбувся майстер-клас «Серце України». У Бібліотеці на проспекті Слобожанському до 
свята була розгорнута книжкова виставка-екскурс «Державність вимріяна поколіннями» та 

відбулась інтерактивна вікторина «Є така держава - Україна» від Бібліотеки на Калиновій. 

Бібліотека на проспекті Поля для дітей організувала вікторину «Моя країна- моя держава». 
Біля приміщення Бібліотеки на Червоному Камені був розгорнутий художній вернісаж 

«Вільна і єдина наша Україна» за творчими роботами учнів Дніпровської дитячої школи 

мистецтв ім . Б. Гмирі. 

Низка заходів проведена до Дня Державного прапора України та Дня Незалежності 

України у Центральній міській бібліотеці - презентація фотовиставки «ЗСУ - опора 

незалежності» журналіста АрміяІNFОRМ Т. Греня; година державності «Жовто-блакитний 

символ України» та година історичних фактів «Україна - Незалежна держава» у відділі 
галузевої літератури. У Бібліотеці на проспекті Поля відбулась година інформації «Сплету 

віночок Україні»; Бібліотека на Осінній організувала для дітей бібліозустріч «Моя 

найкраща в світі Україна!» у Сквері на проспекті Слобожанському. 

У День пам'яті захисників України, вшановуючи загиблих в 

боротьбі за незалежність, суверенітет і територіальну цілісність 
країни бібліотеки долучились до Всеукраїнської акції «Сонях». Під 

час майстер-класів «Соняхи нашої пам'яті» у Центральній міській 

бібліотеці, Бібліотеці на проспекті Поля, Бібліотеці на Криворізькій 
бібліотекарі та відвідувачі виготовляли квіти соняхів з фоамірану. 

Бібліотека на Щепкіна підготувала тематичний відеомайстер-клас. 

До пам'ятної дати у Центральній міській бібліотеці пройшов вечір 

пам' яті «Живі, доки пам'ятаємо» за участю Бард Арт Клубу; у відділі 

галузевої літератури відвідувачам було представлено тематичну 

книжкову виставку «За синє небо, за жовте колосся». 

До Дня захисників і захисниць України у відділі галузевої літератури Центральної 

міської бібліотеки проведена патріотична година «Героїв країна - моя Україна». Бібліотека 
на Осінній для учнів Дніпровського ліцею № 3 провела урок патріотичної слави «Від 
козацьких часів до Героїв сучасної російсько-української війни». 

Дню українського козацтва було присвячене стилізоване театралізоване дійство 

«Козацькому роду нема переводу» для учнів школи «Green Cat» у Центральній міській 
бібліотеці; історичний екскурс «Козацький дух непереможний» у відділ галузевої 

літератури; презентація книжкової виставки «Козацтво - Слава України!» у відділі 

мистецтв . На онлайн платформі Skype юні ерудити Бібліотеки на Шнеєрсона долучились 
до вікторини «Козацького роду нема переводу». 

До 80-ї річниці визволення міста Дніпро від фашистських загарбників була 

присвячена зустріч читачів з краєзнавцем Н. Лугченко «Не згасне світло Перемоги» у 

Бібліотеці на Тульчинському. Бібліотека на Червоному Камені провела історико

патріотичний репортаж «Ми день той в пам'яті тримаємо своїй». 

До Дня Гідності і Свободи України у відділі галузевої літератури Центральної міської 

бібліотеки відбувся О::"ляд історичної літератури «Україна: незалежність, гідність, свобода», 
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під час якого вшанували громадянський подвиг учасників Помаранчевої революції та 

Революції Гідності. У бібліотеках були оформлені тематичні книжкові виставки. 

Пам'яті жертв Голодомору у Центральній міській бібліотеці була приурочена лекція 

«Голодомор: «сільська», «міська» чи спільна трагедія?» від начальника експозиційно
виставкового відділу КЗ «Музей спротиву Голодомору» ДМР В. Рибалка. 

До Дня пам'яті жертв Голодомору у Бібліотеці української діаспори ім. сенатора 

Джона Маккейна відбулась лекція співробітника КЗ «Музею спротиву Голодомору» 

Валентина Рибалки «Голодомор-геноцид українського народу : Передумови. історія. 

наслідки». Відвідувачам відділу галузевої літератури була представлена книжкова виставка 

«Біль голодоморів крізь роки», яка нагадала про трагічні події на Україні 1932-1933 років . 
Бібліотеки цього дня долучилися до флешмобу «Незгасне пам'яті свіча». До Міжнародного 

дня пам'яті жертв Голокосту В . Рибалка прочитав лекцію «Голокост. Єврейська чи спільна 
трагещя». 

До Дня збройних сил України у Центральній міській бібліотеці відбулась літературно

музична програма «На варті Мир.у і Свободи» за участю клубу «Відлуння». Відвідувачі 

відділу галузевої літератури Центральної міської бібліотеки мали можливість ознайомитись 
з історією Українського війська під час книгопанорами «На варті Вітчизни» . Бібліотека на 
Козака Мамая організувала акцію «Напиши листа солдату», які були передані військовим 

через волонтерів. Бібліотека на проспекті Слобожанському організувала онлайн флешмоб 
«Дякую тобі, воїне ЗСУ!». 

Народознавство. Народні свята і традиції. Популяризація української мови 

Народознавчий напрямок був наповнений 

яскравими різноманітними заходами, які влаштовувались 

до народних свят, зустрічі Нового року, вивченню й 

вдосконаленню рідної мови . Одним із гучних 

народознавчих заходів у Центральній міській бібліотеці 

було театр~ізоване дійство «Етновесілля», в якому 

яскраво і дотепно відтворили традиції українського 

весілля. Театралізовану виставу «Етновесілля» також 

було показано в рамках акції «Тримаємо культурний фронт» до Всеукраїнського дня 

працівників культури та майстрів народного мистецтва. З метою популяризації 

народознавства та збереження українських традицій у Центральній міській бібліотеці 

пройшов майстер-клас «Українська мотанка-оберіг», під час якого майстрині розповідали 

про особливості виготовлення ляльки-мотанки та розкривали свої «секретики». Авторські 

ляльки-мотанки були презентовані дніпровською майстринею О. Кузнецовою на творчій 

виставці «Лялька - берегиня міста Дніпра». За участю Бібліотеки на Героїв у Центральній 

міській бібліотеці відбулась творча зустріч «Народні інструменти України». 

Зі свята Дня Святого Миколая розпочинаються новорічні дива в бібліотеках. 
Напередодні свята у бібліотеках влаштовувались майстер-класи із виготовлення чарівних 

чобітків святого Миколая. Зі святом вітали малечу у Центральній міській бібліотеці під час 

свята «Новорічний маскарад на новий лад». У Бібліотеці української діаспори працювала 

фабрика добрих справ «День Святого Миколая». Для дітей були проведені: Тиждень 
добрих справ «Миколая ми вітаєм добрим словом і ділами» (Бібліотека на Парусі), естафета 

добрих справ «Йде в кожусі Миколай» (Бібліотека на Осінній), лялькова вистава «Історія 
про Святого Миколая» (Бібліотека на Данила Галицького), розважальна гра «Свято 

Миколай» (Бібліотека на проспект~ Миру), книжковий 

калейдоскоп «Чарівна казка» (Бібліотека на 

Тульчинському). 

Наприкінці січня до Центральної міської бібліотеки 

завітав україно-американський кобзар, бандурист Юрій 
Фединський, який газом із Полтавським Кобзарським 
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Цехом зщиснив кобзарський тур до Дніпра. Прес-конференція з митцем відбулась у 

Бібліотеці української діаспори, а послухати його виступ можна було під час концерту

зустрічі «Різдво Христове на фронті». Бібліотека на Осінній завітала до Територіального 

центру соціального обслуговування Індустріального району міста Дніпра із заходом -
музичний фронт «Щедрик» проти «русского мира», присвяченому 100-річчю першого 

виконання «Щедрика». 

Між Водохрещем і Стрітенням у Центральній міській бібліотеці відбулось свято 

«Розколяда», яке традищино влаштовують на завершення новорічно-різдвяних свят. 

Дніпровські пластуни влаштували в бібліотеці свято з вшануванням традицій, виконанням 

українських колядок та щедрівок, змаганнями та конкурсами. 

Низка різдвяних заходів пройшла у грудні в 

Центральній міській бібліотеці: костюмований 

літературно-музичний вечір, косплей-вечірка 

«Різдвяне перевтілення», читання під ялинкою 

«Christmas is the Atmosphere for Miracles» ( «Різдвяна 
атмосфера дива»), дитяче свято «Різдвяне диво у 

зимових візерунках», театралізована вистава «Ніч 

перед Різдвом», Тиждень зимових канікул «Зимові 

свята з різдвяними пригодами», концерт «Різдвяні 

музичні візерунки» від Асоціації композиторів 

Дніпра. У Бібліотеці на проспекті Слобожанському влаштована новорічно-різдвяна 

«фабрика» «Новорічні подарунки». Веселі ігри та конкурси чекали на дітей у Бібліотеці на 
Щепкіна під час святкової фантазії «Різдвяні візерунки». 

Новий рік - найочікуваніше свято року. У січні відвідувачі Центральної міської 

бібліотеки прослухали лекцію від кандидата історичних наук Ю. Берестеня «Новий рік у 

Катеринославі» в Бібліотеці української діаспори; у відділі мистецтв була розгорнута 

виставка дитячого малюнку «Новорічна». Бібліотекарі Бібліотеки на Незламній провели 

для дітей майстер-клас із виготовлення новорічного кошика «Новорічний настрій», під час 

якого виготовляли квіти з кольорового паперу та цукерок. У Бібліотеці на 

Слобожанському, спільно з Бібліотекою на проспекті Миру та Бібліотекою на 
Крушельницькій, для читачів влаштована зустріч «Новий рік прийшов на Україну» з 

музичним колективом «Зоряночка». До зустрічі 2024 року низка заходів була проведена у 
Центральній міській бібліотеці: розважальна програма «Неймовірні дива в бібліотеці», 

квест «В пошуках новорічних подарунків», конкурс новорічної прикраси «Toys Party», 
літературно-музичний хоровод «Новорічні звичаї українців» від Бібліотеки на проспекті 

Героїв. У філіях влаштовувались творчі майстер-класи із виготовленні новорічних прикрас 
1 декору. 

З нагоди Всесвітнього дня вишиванки відбувся відео флешмоб «Свято української 

душі». Історію та значення вишиванки в культурі України розкрила народознавча панорама 

«Обереги українського народу» у відділі галузевої літератури Центральної міської 

бібліотеки. Під час майстер-класу «Вишитий оберіг», організованому для дітей, в тому 
числі для переселенців із Маріуполя, виготовляли закладки в червоно-чорних кольорах. 

Бібліотека на проспекті Слобожанському підготувала народознавчі цікавинки «Одягни 
вишиванку, Україно моя, йде на свято вся сім'я!»; Бібліотека на проспекті Поля провела 

майстер-клас «Моя маленька вишиванка» із виготовлення оберегу - вишиванки в техніці 
«оригамі»; Бібліотека на Криворізькій на вулиці, неподалік від приміщення провела 

фотосесію «Моя вишиванка». 

Традиційно філії готували заходи, присвячені Всесвітньому дню української хустки. 

Відвідувачка відділу мистецтв Центральної міської бібліотеки Н. Кратковська до свята 

підготувала презентацію «Чарівні хустки». Бібліотека на Червоному Камені провела 
змагання з хусткування «Український очіпок»; Бібліотека на Данила Галицького -
перфоманс «Українська хустка»; Бібліотека на Тополі - презентацію виставки хусток 
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«Мамина хустка - оберіг в житгі»; Бібліотека на Козака Мамая - народознавчу подорож
мандрівку «Хустка - долі берегиня». 

2024 рік проходив під гаслом Десятиріччя української мови. Низка заходів у 

бібліотеках присвячувалась Міжнародному дню рідної мови, Дня української писемності 

та МОВИ . 

З метою допомоги мешканцям міста у вивченні 

української мови був реалізований корпоративний 

проєкт «Українською, будь ласка!». У Центральній 

міській бібліотеці відбувались тематичні зустрічі у 

розмовному клубі «Єдині». У рамках 

загальноміського проєкту «Дніпро Разом» 

бібліотечні фахівці підготували розважальну 

програму «Мовна точка». На сторінці Дніпровські 

міські публічні бібліотеки в Facebook вщкрита 

рубрика «Українською, будь ласка ! ». 
До Міжнародного дня рідної мови у Центральній міській бібліотеці проведені 

«мовознавчі двобої». Провідний бібліотекар Бібліотеки на Слобожанському Г. Колоскова 

на платформі Google Meet провела онлайн урок «Мово моя рідна» для учнів 2-го класу. 

Бібліотека на Шнеєрсона провела онлайн-турнір «Рідна мова моя» на платформі Discord. 
Бібліотека на Щепкіна підготувала мовознавчу онлайн 

вікторину «Правильно чи вірно?» . Бібліотека в 

Таромському підготувала мультимедійну презентацію 

«Українська мова - мудрості криниця». Бібліотека на 

проспекті ГероІв на своїй сторінці у Facebook провела 
мовознавчу гру «Наша мова сяє щогодини ясніш!» . 

В День української писемності та мови бібліотекарі 
та відвідувачі філій долучилися до написання Всеукраїнського радіодиктанту Національної 

єдності - 2023 «Дороги України» . Центральну Міську бібліотеку відвідав кобзар Ю. 

Фединський зі своїми учнями та влаштував концерт «Кобзарська армада». У Бібліотеці на 

Осінній для дітей пройшов мовний квест «Буду я навчатись мови золотої>>. Н базі Бібліотеки 

на Слобожанському філія влаштувала бібліовітальню «Рідна мова українська». Мовний 

урок «День Української писемності та мови» проведений Бібліотекою на Данила 

Галицького у Дніпровській гімназії № 93. Бібліотека на Шнеєрсона, використовуючи 

платформу Skype, провела онлайн-гру «Рідна мова солов'їна». 

Краєзнавство 

Для мешканців м1ста у Бібліотеці української 
. . . . 

д~аспори проходили 1сторичю екскурси вщ 

дніпровського історика Ю. Берестеня, присвячені 

історії міста Дніпро. Влітку, за участю співробітника 
КЗ «Музею спротиву Голодомору» В. Рибалко 

проводились екскурсії вулицями м1ста «Етапи 

зростання нашого міста». У відділі галузевої 

літератури Центральної міської бібліотеки історії міста 

була присвячена коментована книжкова виставка 
«Катеринослав крізь століття», а виставка літератури «Пізнай свій рідний край» знайомила 

читачів із краєзнавчим фондом відділу. Цього року місто Дніпро відзначало своє 247-річчя. 

До Дня міста у Бібліотеці української діаспори відвідувачі мали можливість ознайомитись 

із книжковим калейдоскопом «Катеринослав - Дніпро: події, місця, постаті». У 

Центральній міській бібліотеці за участю музикантів Асоціації композиторів Дніпра 
(ведуча - Л. Бігеєва) відбувся концерт «Мелодії з берегів Дніпра» та була оголошена 

онлайн-вікторина «Яекраві пазли Дніпра», переможець якої мав можливість виграти книгу 

14 



«Історія України від діда Свирида». Бібліотека на проспекті Героїв представляла читачам 

виставку-книгосушку «Моє місто - моє натхнення». 

Правознавство 

З нагоди Дня Конституції у Бібліотеці української 

діаспори на платформі Zоош відбувся бібліоміст «З 

Україною в серці» - онлайн-зустріч з українцями, які через 

війну були змушені виїхати за кордон. Відвідувачам відділу 

галузевої літератури був представлений книжковий 

історичний колаж «Конституція України - вимір історії». 

Бібліотека на проспекті Поля провела правовий діалог з 

дітьми «Конституція незалежної України». До Дня прав 

людини у філіях були оформлені тематичні книжкові 

виставки та відбувались огляди літератури. Бібліотека на проспекті Миру влаштувала для 
дітей вікторину «Знай свої права» . -

Популяризація природничих та екологічних знань 

В рамках проєкту «Зелена бібліотека» у відділі документів іноземними мовами 

Центральної міської бібліотеки відбувались екологічні ігри для дітей «ЕКО-мемо» та 
майстер-клас «Еко-шопер». У листопаді для мешканців міста була влаштована акція 

«Спільними зусиллями від сміття до ресурсів» . До Дня Землі Бібліотека на Червоному 

Камені проведела промоакцію «Квітучий дворик» . 

Дню пам'яті Чорнобильської трагедії у бібліотеках приурочувались книжкові 

виставки та огляди літератури. Бібліотека на Осінній для відвідувачів Територіального 
центру соціального обслуговування Індустріального району Дніпра провела захід роздум

біль «Тих, що впали у квітні, мов у герці війни, просить дерево-пам' ять: «не 

забудь ... пом'яни». До Дня вшанування учасників ліквідації наслідків аварії на 
Чорнобильській АЕС відвідувачам відділу галузевої літератури Центральної міської 

бібліотеки була представлена коментована книжкова виставка-спогад «Чорнобиль: 
трагедія, подвиг, пам'ять»; Бібліотека на Набережній Перемоги протягом дня знайомила 

відвідувачів літературою, представленою на виставці «Чорнобиль не має минулого часу». 

Бібліотека на Писаржевського ознайомила своїх користувачів із книжковою виставкою
вшануванням «Попіл Чорнобиля в наших серцях». 

Здоровий спосіб житrя 

Протягом року бібліотеки популяризували 

здоровий спосіб життя та оздоровчі методики серед 

різних категорій читачів. У Центральній міській 

бібліотеці відбувались тематичні зустрічі мешканців 

міста з психологинями О. Дон і та С. Дмитрієвою . На 

майданчику біля КДЦ «Іскра» бібліотекарі Бібліотеки 

в Таромському до Всесвітнього дня скандинавської 

ходьби бібліотекарі долучилися до групи 

Університету третього віку - познайомили учасників з тематичною літературою та зняли 

відеоролик «Здорова прогулянка». 

До Всесвітнього дня здоров' я відділ галузевої літератури Центральної міської 

бібліотеки підготував караван книг «Будьте здорові!», де була представлена література 

щодо здорового способу життя. До Всесвітнього дня безпеки харчових продуктів у відділі 

була проведена інформаційна година «Безпека харчових продуктів», під час якої відвідувачі 

ознайомились із традиційними і сучасними системами харчування. У жовтні відвідувачам 
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була представлена книгопанорама «Здоровий спосіб життя в традищях українського 

народу». 

Популяризація літератури з питань сімейного виховання, 

утвердження статусу жінки 

У серпні до Центральної міської бібліотеки 

завітали почесні гості - представники Міжнародного 

комітету порятунку з презентащєю «Міжнародна 

гуманпарна організація IRS щодо захисту та 

розширення прав і можливостей жінок» та провели 

тренінг з питань запобігання та протидії гендерно 

зумовленому насильству. Для жінок у Центральній 

міській бібліотеці для жінок реалізовувався проєкт 

«Woman. Успішна Я», завдяки якому жінки навчались відчувати себе більш впевнено. 
Напередодні Міжнародного жіночого дня у бібліотеках проходили творчі майстер

класи, де діти готували подарунки своїм мамам. Майстер-клас «Квіточка для мами» від 

Бібліотеки на Криворізькій, проведений у творчій 

майстерні Мrs. Ann у Бібліотеці на проспекті Поля, 

зібрав 24 дітей, які бажали зробити подарунки своїми 
руками. У відділі сімейного читання Центральної 

міської бібліотеки святу була присвячена літературна 

зустріч «Так ніхто не кохав ... ». Присутні були 

заінтриговані розповідями про історії кохання відомих 

українських поетів. Доповнювали захід ліричні вірші та 

пісні у виконанні відомих українських співаків у 

аудіозаписах. У відділі галузевої літератури був 

підготовлений бібліомікс «Жінки, які змінили світ» . 

Відвідувачам відділу мистецтв було презентовано дві виставки - книжково-ілюстративну 
виставку «Всі квіти жінці» та виставку творчих робіт «Привіт, Весно ! » учнів ДДХІ.Іl №2. 

Цікаві заходи для користувачів відбулись у Бібліотеці на проспекті Слобожанському: 

святкову літературно-музичну програму «Весняний настрій» підготували учасники 

літературно-художньої студії «Живе слово» та творчий народний колектив «Гармонія 

душі», який завітав до бібліотеки з літературно-музичною програмою «Жінка. Весна. 

Кохання» . 

Учасники Клубу інтелектуалів Бібліотеки на Шнеєрсона змагались в онлайн-турнірі 

«Я - жінка!» на платформі Skype, а саме - відповідали на 36 питань стосовно фактів з 
біографій славетних жінок. 

У березні відбулось нагородження переможців Обласного 
творчого конкурсу серед публічних бібліотек дніпропетровської 

області «Жіноча постать, яка вплинула на моє життя», переможницею 
якого стала Центральна міська бібліотека. 

До Дня матері у Центральній міській бібліотеці проходив 
флешмоб «Нарру Mom' s Day» та був організований літературний 
сніданок «Затишно, як у мами» за участю поетеси Ю. Княжої; у 
Бібліотеці української діаспори історик Ю. Берестень провів 

історичний екскурс «Жінка та жіноча освіта в Катеринославі (кінець 
ХІХ- початок ХХ століття)»; дніпровський фотограф і фотожурналіст 

С. Дівеєв презентував фотовиставку «Матері». До свята у філіях оформлялись тематичні 

книжкош виставки. 
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Популяризація дитячої літератури. Робота з юнацтвом і молоддю 

У Центральній міській бібліотеці для дітей реалізовувались соціокультурні проєкти: 

для підготовки дошкільнят до школи - «Я навчаюсь»; з безпечної поведінки в мережі 

Інтернет - «Діти в інтернеті: реальні загрози віртуального свпу». У гуртку 

«Експериментаріум» відбувались пізнавальні заняття, де діти 

через експерименти та досліди знайомились з властивостями 

речовин. У рамках корпоративного проєкту «Бібліопрікнік» з 

червня по жовтень на різних локаціях міста влаштовувались 

розважальні заходи (влітку - «Літо, книга, позитив», восени -
«Осінній сезон»). 

Бібліотеки брали участь в реалізації Комлексу заходів 
«Дніпро Разом» . Для дітей 2-го класу КЗО «СЗШ № 69» ДМР на 
платформі Google Meet Бібліотекою на проспект~ 

Слобожанському проводились онлайн уроки «Бібліотека 
запрошує на побачення», під час яких діти знайомились із 
книгами українських та зарубіжних письменників . Бібліотека на Щепкіна реалізовувала 

відеопроект «Літературні зустрічі». Цікаві заходи відбувались у бібліотеках під час 

шкільних канікул - майстер-класи, голосні читання книг, розважальні програми, покази 

мультиплікаційних та художніх фільмів. 
З книгами для дітей та молоді знайомили проєкти «Книга тижня» та «Дитячі світи» 

від Бібліотеки на Криворізькій . 
З нагоди Міжнародного дня дитячої книги у відділах Центральної міської бібліотеки 

на дітей чекали цікаві пізнавально-розважальні заходи під час квесту «Скарби бібліотечних 
островів», була представлена виставка дитячих художніх робіт «Чарівний світ казки». 

Бібліотека на Криворізькій підготувала відеоролик «Відчиняє двері казка», який 

познайомив із збірками казок із фонду філії та за якими були зняті мультиплікаційні фільми. 

До Міжнародного дня захисту дітей у Центральній міській бібліотеці був 

влаштований Фестиваль сучасної української казки «Дніпро казковий»; у відділі сімейного 

читання діти складали літературні пазли та відповідали на запитання літературної 

вікторини під час міні-гри «Дитинство - це фарб веселка»; відбувались творчі майстер

класи та екскурсії бібліотекою. У Бібліотеці на проспекті Поля відбулась година інформації 
«Дитина в сучасному світі - її права і обов ' язки» . Бібліотека на проспекті Слобожанському 

та Бібліотека на Калиновій влаштували літературний пікнік «Казки під відкритим небом», 

Бібліотека на Осінній на дитячому майданчику у Сквері на проспекті Слобожанському 
провела літературну гру-подорож «Ця казка на білих лапах». 

Протягом року для дітей різного віку проведені 

бібліоквест «Гаррі Поттер і таємні реліквії», Піратські 

вечірки до Міжнародного дня пірата, стилізована вечірка 

Гарбуз-раrtу» до свята Гелловіну у Центральній міській 

бібліотеці. Бібліотека на проспекті Поля до Всесвітнього 

дня котів підготувала бібліомікс «Пухнасті читанНЯВ» з 
. . 

веселими та шзнавальними ~грами, юкторинами, 

конкурсами, оглядами книг. Всі бажаючі мали нагоду 

зробити аквагрим та перівтілитися в котиків. До 

Всесвітнього дня мультфільмів у кінозалі бібліотеки був 

влаштуваний мультмарафон. Бібліотека на Шнеєрсона до Міжнародного дня читання 

Толкіна показала кінопрограму «Нельсон Мандала Толкін. Світ, який не хочеться 

залишати» . До Міжнародного дня «з 'їж яблуко» Бібліотека на Набере)кній Перемоги 

влаштувала смачний флешмоб «Яблучний хрум». У Бібліотеці на Слобожанському 

проведені: літературна естафета «Чарівний світ казок», присвячена 395-річчю від дня 

народження Шарля Перро та літературно-біографічний екскурс «Наталя Забіла в казках і 
житті» до 120-річчя української письменниці (від Бібліотеки на Гайовій та Бібліотеки в 
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Рибальському); мотиваційний теоретично-практичний мікс (організатор - Бібліотека на 

Повітрофлотській) за участю викладача, майстра Дніпровського вищого професійного 

училища будівництва Романа Галича, який розкрив секрети популярності дерев'яної 

іграшки та особливості її виготовлення; медіа урок «Ми за безпечний інтернет» від 

Бібліотеки на Калиновій; майстер-клас «Електронне моделювання. Перші кроки» від 
Бібліотеки на Парусі та майстер-клас «Браслет дружби» від Бібліотеки на Роторній. 

День Святого Валентина - одне з улюблених свят підлітків та молоді. У Центральній 
міській бібліотеці відкритий мікрофон зібрав творчих особистостей - молодих поетів, 

співаків, музикантів та всіх охочих поділитись своїм талантом і 

своїми почуттями. Звучали ліричні вірші на різних мовах світу, 
лилася музика та лунали зворушливі пісні. У відділі сімейного 

читання для дітей був проведений майстер-клас «Твій Валентин», 

під час якого вони навчились виготовляти брошки з фетру у формі 

жовто-блакитного серця. У відділі мистецтв організований 

художній вернісаж «Кохання- ~ічна тема мистецтва» . Відвідувачі 

знайомились із книгами різних жанрів мистецтва, переглядали 

художні альбоми та картини відомих художників, разом з 

провідним бібліотекарем Тетяною Артеменко згадували художні фільми і театральні 

постановки за участю відомих акторів. У відділі документів іноземними мовами пройшло 

засідання English-Speaking Club на тему «St Valentine's Day». Під час поетичної мозаїки 
«Все, шо душа довірила словам» від Бібліотеки на Тульчинському відбулась презентація 

книги дніпровської поетеси С. Катюшиної «З найкращих днів» . На платформі Zoom 
відбулась святкова онлайн зустріч молодіжного клубу «Юні розумники» Бібліотеки на 

Криворізькій. Музична програма «Мовою кохання» від клубу «Гармонія» була проведена 
у Бібліотеці на Слобожанському. До свята закоханих у бібліотеках відбувались творчі 

майстер-класи із виготовлення вітальних листівок та сердечок. 

До Міжнародного дня молоді відділ галузевої літератури Центральної міської 

бібліотеки підготував бібліоглобус «Молодь будує світ». Бібліотека на Шнеєрсона 
проводила заходи для молодіжного Клубу інтелектуалів, використовуючи ріні онлайн 

платформи. Відбувались онлайн зустрічі молодіжного клубу «Юні мрійники» Бібліотеки на 

Криворізькій. Бібліотека на Данила Галицького підготувала виставку-пропозицію 

літератури «Міжнародний день студента», на якій була представлена підбірка літератури 
про вищі навчальні заклади України та допоміжні матеріали до вступу. 

Популяризація української художньої літератури та читання 

Протягом року бібліотеки брали участь в реалізації регіональної кампанії «Читаємо 

разом» - проєкті «Письменники, короновані словом». Були створені відеопрезентації за 

творчістю сучасних українських письменників: М. Кідрука (Бібліотека на проспекті 

Героїв), Н. Гурницької (Бібліотека на Гайовій), В. Лиса (Бібліотека на Щепкіна), Д. Корній 

(Бібліотека на Червоному на Червоному Камені). 

Центральна міська бібліотека підготувала низку 

video reels, присвячених письменникам, які 

розміщувались у соціальних мережах Facebook та в 
Telegram. Для читання рекомендувались: перший 

український технотрилер «Бот» М. Кідрука, збірка 

віршів «Список кораблів» С . Жадана, роман 

«Гудзик» І. Роздобудько, роман В. Лиса «Століття 

Якова», роман «Гонихмарник» Д. Корній, роман 

«Мелодія кави у тональності кардамону» Н. Гурницької. Восени до Центральної міської 

бібліотеки завітала письменниця Дара Корній - для прихильників творчості письменниці 

була влаштована зустріч «Дара Корній - коронована словом». 
Учасники зустрічей у книжковому клубі «Культура читання» у Бібліотеці української 

діаспори обговорювали альбом художника А Базилевича «Енеїда», книгу «Народні звичаї 

18 



українців», «Співомовки» С. Руданського. В рамках проєкту «Канікули» на сайті 

Центральної міської бібліотеки, для полегшення вивчення творів українських письменників 

у школах, викладались публікації буктрейлерів, аудіовистав, кросвордів. Популярністю 

серед читачів користувалися огляди літератури за проєктом «Літературні зустрічі» від 

завідувача відділу сімейного читання Центральної міської бібліотеки до ювілейних дат 

видатних українських письменників: В. Сосюри, Г. Шкурупія, В. Барки, М. Хвильового. 

Бібліотека на Щепкіна, з метою знайомства та популяризації творчості дншровських 

авторів, створила відеопроєкт «Літературні зустрічі». 

На початку березня у бібліотеках вшановували пам'ять Тараса 

Шевченка. Під час «Шевченкіади» у Центральній міській бібліотеці 

майже на кожному поверсі лунали вірші Кобзаря. У відділі мистецтв 

пройшла презентація книжково-ілюстративної виставки «Віч-на-віч із 
Шевченком»; кінопоказ «Мій Шевченко» був влаштований 

бібліотекарями Бібліотеки на Мирному; літературно-музична 

композиція «Наша дума, наша пісня, не вмре не загине» проведена за 

участю юних музикантів -ДДМШ № 19. 
Також проходив челлендж #ВусаКобзаря, де 

бажаючі мали мшкливість побувати в образі Шевченка та 

зачитати вірш. Бібліотека на Червоному Камені у партнерській 
співпраці з НВК 148 «Планета щастя», а саме - з учнями 5-В 

. . . . . 
класу, шдготувала вщеоролик читання уривюв з вщомих творш 

Кобзаря. У Бібліотеці на проспекті Слобожанському на платформі Google Meet проведений 
онлайн урок «Іду з дитинства до Тараса», присвячений 209-річниці від дня народження Т. 

Шевченка для учнів 2-В класу СЗШ № 69. Бібліотека на Слобожанському підготувала 
відеозапис Шевченківських читань «Єднає душі слово Кобзаря». 

З метою популяризації творчості українських письменників відбулись: презентація 

книги «Дорогами Сковороди» від дослідника історії А Парамонова (до 300-річчя від дня 

народження Г. Сковороди); презентація нової книги харківського дослідника і генеолога 

А Парамонова «Григорій Квітка-Основ'яненко: від Основи до Харкова» (до 245-річчя 

класика художньої літератури); презентація книжково-ілюстративної виставки «Візуальний 

код українського минулого» у відділі мистеuтв (до 225-річчя поеми І. Котляревського 

«Енеїда»). З нагоди 105-ї річниці від дня народження О. Гончара для мешканців міста у 

Центральній міській бібліотеці відбулась літературна зустріч «Слова, закарбовані у 

вічності: Олесь Гончар» за участю доцента кафедри української літератури ДНУ ім. 

О.Гончара К. Корнілової. На платформі LeamingApps.org бібліотекарі Бібліотеки на 

проспекті Слобожанському провели веб-квест «Олесь Гончар- геніальний майстер слова». 

Користувачі Бібліотеки на Гайовій під час онлайн флешмобу «Читаємо Гончара» 

обговорювали книги письменника, згадували художні фільми за його книгами, зачитували 

уривки з творів та відомі uитати. Професор, кандидат філологічних наук кафедри 

української літератури ДНУ О. Шаф провела літературну зустріч «Мистецькі орбіти 

Валер'яна Підмогильного». Всесвітньому дню поезії у Бібліотеці на проспекті 

Слобожанському був присвячений імідж коктейль «Улюблениця долі і життя» за участю 

дніпровської поетеси С. Катюшиної. 

На платформі Zoom у Бібліотеці на проспекті Слобожанському відбулась онлайн
зустріч з українською поетесою і прозаїком Катериною Дудар - членкинею Національної 
спілки письменників України, яка працює у напрямку збурення хвилі відродження 
національної самосвідомості українців. 
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У Центральній міській бібліотеці відбулась 

презентація книги молодої дніпровської письменниці 

К. Доманської «Хіба ж можна засипати море?»; творча 
. . 

зустр1ч з письменником 1з 

Луганська Т. Кучеренком, який 

презентував свою нову книгу «Моє 

четверте кохання в Абисинії»; 

зустріч з українським письмеником 

А Альохіним, який презентував свою нову книгу «Снігопад у раю»; 

дніпровська письменниця і поетеса Ю. Княжа презентувала читачам 

свою збірку есеїв та віршів «Ще Один День Мого Життя»; свої книги 

презентувала харківська письменниця - авторка романів про війну, 

волонтерка Л. Охріменко. 

Протягом року відбулись зустрічі з сучасними українськими письменниками 

О . Дерманським, О. Гавришем, К. Дуб, Т. Кузьо та інши~. 

Популяризація літератури з естетичного виховання та мистецтва 

Активну участь у підготовці та проведенні мистецьких заходів у 

бібліотеках брали ·професійні музиканти, композитори, співаки, художники 
та аматори міста. У Центральній міській бібліотеці розпочала свою роботу 

творча ізостудія «Lib», де діти навчаються малюванню. 
Наприкінці літа до Центральної міської бібліотеки завітав гість із 

Люксембургу - художник-кераміст Паскаль Востеландт, який провів для 

дітей майстер-класи із виготовлення глиняних фресок, шо стануть 

частинкою панно «Україна - Ельдорадо майбутнього» , яке далі 
подорожуватиме світом . 

В рамках проєкту Арт-галерея відділу мистецтв демонструвались художні роботи 

професійних художників та аматорів. Так було презентовано: художню виставку «Квіти -
це символи краси» Г. Клопко; виставку картин О. 

Козельської «Барви життя», виставку художника

баталіста С. Чайки «До нових берегів ... », виставку 
картин «Палітра життя» С. Фадєєва, виставку 

картин «Квіткова феєрія» від С. Котова. 

Дніпровська художниця М. Миронова представила 

персональну виставку « Чарівні барви 

Петриківського розпису». Дніпровський художник 

О. Погорелов презентував книгу «Творчість без 
. . 

нацюнальносп та громадянства ... » та виставку 

картин «Творчість без меж». Відділ мистецтв активно підтримував талановитих дітей та 

молодь. Постійно демонструвались художні роботи учнів ДДХІІІ № 1 та ДДХІІІ № 2. 
У Бібліотеці на Червоному Камені була відкрита арт-галерея картин художника, 

дизайнера А Меньківа та відбулась презентація першого арт-проєкту художника «Життя 

13-тьох дверей». 

У відділі мистецтв свої роботи представляли дніпровські майстри рукоділля. На 

виставці «Свято майстерності» були представлені творчі роботи відвідувачів Університету 

третього віку. Вражали своїми оригінальними роботами: виставка виробів із паперової лози 
«Світ захоплення» А Братко; виставка ляльки-мотанки «Лялька-берегиня міста Дніпро» від 

О. Кузнєцової. Майстер рукоділля Валерій Гарагуц презентував персональну виставку 

тканих робіт «Зіткано із ниток буденності» та показав на ткацькому верстаті як 

народжуються його мистецькі витвори. До Всесвітнього дня рукоділля була оформлена 

виставка творчих робіт «Створюй. Дивуй. Насолоджуйся». 
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На пошану видатного бандуриста української діаспори Г. Китастого у Центральній 
міській бібліотеці пройшов камерний концерт «Гей бандур0, ти розраднице! Грай мені на 

чужині!»; авторський концерт композитора А Жердєва; концерт студентів Дніпровської 

академії музики «Всесвітньому дню музики присвячується»; 

концерт від Асоціації композиторів Дніпра «Композитори - дітям 
та юнацтву». З нагоди 85-річчя від дня народження українського 

композитора М. Скорика відбувся концерт «Шляхами маестро». З 

нагоди 345-річчя від дня народження італійського композитора 

Антоніо Вівальді у відділі мистецтв відбулась презентація 

книжкова-ілюстративної виставки «Антоніо Вівальді та пори року 
в творах живопису» (музичний цикл «Пори року»). Мистецькі 

години були присвячені 151-й річниці від народження Соломії 

Крушельницької - «Велика Соломія - голос України» та «Яскрава 
зірка на небосхилі ХІХ століття» до 165-річниці від дня 

народження Марії Башкірцевої. Для молоді у Центра.!Іьній міській бібліотеці пройшов 
концерт гурту «Більше Нічого» - вокальне шоу Марка Лафера з бібліографічним екскурсом. 
Музичні заходи проходили у Бібліотеці на проспекті Слобожанському. Так відбувся 

ювілейний концерт Валерія Лєскова 

«60 років з гітарою»; концертна програма «Мелодії весни» за участю вихованців 

Дніпровської академії музики ім. М. Глінки у Бібліотеці на проспекті Слобожанському. 
Відділ Бібліотека української діаспори виступив партнером Фестивалю мандрівного 

кіно «DOCUDAYS», в рамках якого відбувались покази та обговорення документальних 
фільмів - «Херсон Незламний», «89 днів» та інших. В рамках нового проєкту «Перлини 
українського кіно» демонструвались художні та документальні стрічки минулих років з 

подальшим обговоренням - «Така пізня, така тепла осінь», «Кайдашева сім'я». 

Популяризація культурної і літературної спадщини зарубіжних країн 

Протягом року бібліотеки популяризували надбання зарубіжної культури і 

літератури. Бібліотекарі відділу літератури іноземними мовами Центральної міської 

бібліотеки за допомогою масових заходів і книжкових виставок розкривали багатомовний 

фонд, створювали умови для самоосвіти користувачів. У 2023 році реалізовувались 

проєкти: «Зелена бібліотека» (реалізується за грантом Гете-Інституту в Україні); «Мова. 

Культура. Німеччина» (публікація запису онлайн-вистав в стилі японського традиційного 

театру «Камішібай»; «Цікаве читання» (публікація записів читання казок англійською та 

іспанською мовами з перекладом на українську); «Онлайн енциклопедія для дітей» 

(публікації про відомих діячів культури, науки, письменників зарубіжжя: «Ада Лавлейс. 

Чарівниця чисел», «Коко Шанель. Дівчинка, яка зробила чорно-білий світ 

різнокольоровим», «Сестри Бронте. Звичайні дівчата - надзвичайний талант», «Астрід 
Ліндгрен. Моє дитинство - це і є мої книги» та інші. Протягом року у відділі іноземних мов 
відбувались тематичні зустрічі у розмовному клубі англійської мови «English-Speaking 
Club». 

Популяризувались твори зарубіжних письменників у відділі сімейного читання. За 

проєктом «Літературні зустрічі» пройшли огляди літератури до ювілеїв Б. Брехта, Дж 

Орвелла, Ф. Кафки, П. Меріме, А Камю. Центральну 

міську бібліотеку відвідав Владислав Сукенник 
(видавництво «МЕДІАСОН») з презентацією книги 

пригод відомого американського письменника Кевіна 

Дж Андерсона «Хребет дракона». Шанувальникам 

зарубіжної класичної літератури у кінозалі Бібліотеки на 
проспект~ Поля була представлена юнопрограма 

«Шекспір! Шекспір! Це - свято для душі!», де на 

присутюх чекала низка цікавих фактів з життя та 
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творчості англійського поета і драматурга, показ мюзиклу французького композитора Д. 

Пресгюрвіка «Ромео і Джульєтта», презентація книжкової виставки «Шекспір на великому 

екранш. 

Низка заходів була проведена у бібліотеках до Дня Європи: у відділі документів 

іноземними мовами був створений пункт європейської інформації «Євроlнфо» за проєктом 

УБА «Все про Європу: читай, слухай, дізнавайся в пунктах європейської інформації в 

бібліотеках». Відділ галузевої літератури підготував коментовану виставку-круїз «Парад 

країн Європи». Бібліотека на Шнеєрсона, використовуючи онлайн-платформу Skype, 
провела командну інтелектуальну гру «Що? Де? Коли?» для молоді. 

З 2023 року КЗК «ДМПБ» ДМР бере участь у проєкті «Польська полиця в Україні», 

який впроваджують Український інститут книги спільно з Інститутом книги Польщі за 

підтримки Міністерства культури та національної спадщини Польщі. В рамках проєкту 

заклад отримав нові видання книжок польських авторів, перекладених українською мовою . 

У відділі сімейного читання Центральної міської бібліотеки створено книжкову полицю з 

метою популяризації польської літерюури. 

7. Програмно - проєктна діяльність 

7.1 Грантова діяльність 
Одним з прюритетних завдань проєктної діяльності закладу у 2023 році було 

залучення позабюджетних коштів на створення проєктів всебічного розвитку. 

Фахівці КЗК «ДМПБ» ДМР розробили та надіслали до різних інституцій на 

отримання фінансової підтримки 20 проєктних заявок, серед яких NED (Національний 
Фонд Демократії), State of the ART (спільний проєкт Міністерства закордонних справ 
Австрії та Ars Electronica), Міжнародна організація НІА, Фундація ЗМІН, Український 

благодійний фонд МХП/Громаді, Інша освіта (UA), Zusa (Німеччина) за підтримки 

Європейського Союзу, Український центр вивчення історії Голокосту, Стабілізаційний 

фонд культури і освіти в Україні, Український культурний фонд, Culture Helps тощо 

Тематика проєктів - розширення та популяризація знань з історії України та її 

боротьби за незалежність, поповнення фондів бібліотек сучасними українськими 

книжками, створення нових інтерактивних просторів для різних категорій користувачів, 

допомога у соціальній адаптації та інтеграції внутрішньо-переміщених осіб, реабілітація та 

психологічне розвантаження дітей. 

Протягом року підготовлено та подано грантові заявки «Ресурсна кімната «Щасливі 
людю»> та «Сінергія нескорених» Українському культурному фонду. 

У квітні КЗК «ДМПБ» ДМР став одним з 30 публічних бібліотек України, який був 
відібраний поміж 975 поданих заявок та отримав книжковий грант на суму 30 тис. грн. від 
Української асоціації видавництв у партнерстві з БФ «Бібліотечна Країна», завдяки чому 

полиці міських публічних бібліотек поповнилися 150 новими книжками українських 
видавц~в. 

У червні фахівці закладу брали участь у Всеукраїнському конкурсі літкастів для 

популяризації читання та впровадження нових форматів у гуманітарній освіті «Крутезно -
письменники у твоєму плеєрі» від Київської Малої академії наук спільно з першою 

українською сервісною соцмережею про книги LitCom та творчою агенцією «Баляндраси». 
Літкасти дніпровських міських бібліотек були відзначені трьохтомником листів Лесі 

Українки, фірмовим шопером, сертифікатом від «kрутеЗНО» . 

Листопад приніс перемогу ще в одному конкурсі від БФ «Бібліотечна країна». Заклад 

став одним з· чотирьох «Мережевих бібліотечних шелтерів», які організовуються у 

бібліотеках України. Проєкт передбачає створення куточка - робочого місця з ноутбуком та 
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книгами для колег-бібліотекарів, які працюють без матеріально-технічної бази та віддалено 

від своєї аудиторії та фондів. У результаті реалізації проєкту мй сподіваємося посилити 

внутрішню співпрацю між бібліотеками України враховуючи виклики війни та забезпечити 

можливість обміну знаннями, ресурсами між громадами, які приймають переселених колег 

та громадами, які вимушені працювати дистанційно. 

Завдяки участі КЗК «ДМПБ» ДМР у пілотному проєкті «Польська книжкова полиця» 

Українського інституту книги та Instytut Ksi~zki за ініціативи Міністерства культури і 

національної спадщини Республіки Польщі і Міністерства культури та інформаційної 

політики України, фонди закладу поповнилися українськими перекладами книг 

популярних польських авторш. 

У 2023 році заклад також подавав заявки та успішно пройшов відбір у проєктах 
Гьоте-Інституту в Україні за підтримки МЗС Німеччини «Валізка з книжками» та 

«Незламні біблітеки» Українського ПЕН, Book Aid International, Англійського ПЕН 

7.2 Соціокультурні проєкти 
Бібліотекою української діаспори імені сенатора Джона Маккейна у 2023 рощ 

започатковано новий проєкт «Перлини українського кіно», де було продемонстровано старі 

художні та документальні українські стрічки з подальшим обговоренням побаченого. 

Відділом організації заходів і подій реалізовано: проєкт «Українською, будь ласка!» 

для допомоги мешканцям міста у вивченні української мови, проєкт для жінок «Woman. 
Успішна Я», мультимедійний проєкт «Діти в інтернеті: реальні загрози віртуального світу». 

Популярністю серед читачів користувався проєкт «Літературні зустрічі» - огляди від 
завідуючої відділу сімейного читання Центральної міської бібліотеки Олени Петренко про 

життя та творчість письменників Володимира Сосюри, Бертольда Брехта, Гео Шкурупія, 

Ярослава Гашека, Джорджа Орвелла, Франца Кафки, Василя Барки, Проспера Меріме, 

Івліна Во, Альбера Камю, Миколи Хвильового. 

В рамках проєкту Арт-галереї відділу мистецтв Центральної міської бібліотеки у 

2023 році були презентовані виставки художніх творів «Творчість без меж» митця 

Олександра Погорілого, «Барви життя» дніпрянки Олени Козельської, «До нових 

берегів ... » художника-баталіста Сергія Чайки, «Палітра життя» Сергія Фадєєва, «Квіткова 
феєрія» від художника, дизайнера інтер'єрів Сергія Котова. Відділ мистецтв активно 

підтримує талановитих дітей та молодь, надає можливість реалізувати їм свої творчі 

досягнення. Свої худшкні роботи демонструють як професійні художники так і аматори. 

Активну проєктну діяльність проводив колектив відділу документів іноземними 

мовами ЦМБ. За грантом Гьоте-Інституту в Україні реалізуються проєкти «Мова. Культура. 

Німеччина» та «Зелена бібліотека». Протягом року реалізувалися проєкти «Онлайн 
ен_циклопедія для дітей», «Цікаве читання - онлайн», «English-Speaking Club», «Вмикай 
Убонго!» з популярізації настільних інтелектуальних ігор. 

Бібліотеки КЗК «ДМПБ»ДМР приймали активну участь у проєкті «Канікули» -
створювали презентації та озвучували дитячі твори за шкільною програмою. Мета проєкту 

- оживити літературу і поширити інтерес у дітей до українського контенту в Ютубі. 

В рамках проєкту «Бібліопікнік» з червня по жовтень на різних локаціях міста 

бібліотекарі популяризували читання серед містян. Бібліотека на Криворізькій реалізовувала 
відео-проєкт «Книга тижня», Бібліотека на проспекті Поля в рамках проєкту "Кіносеанс у 

бібліотеці» презентувала читачам кіноромани. 
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8. Профілювання бібліотек 

Незважаючи на всі обставини воєнного часу, бібліотеки закладу працювали офлайн 

і онлайн за напрямами профілювання, створюючи нові форми роботи та змінюючи формат 
сшлкування. 

Бібліотека ім. Олеся Гончара - Гончарівський інформаційний центр. Завдяки 
наполегливш роботі завідувача філії № 2 Валентини Вуколової Гончарівський 

інформаційний центр продовжує розвиватися. 

Постійно збираються нові матеріали для поповнення «Літературної світлиці Олеся 

Гончара», проводяться заходи присвячені Олесю Гончару. 

З нагоди 105-річчя від дня народження Олеся Гончара фахівцями філії в Центральній 

міській бібліотеці проведено креативний квест за повістю Олеся Гончара «Бригантина». Він 

занурив дітлахів у світ книжкових пригод. Юні скарбошукачі отримали справжнє 

задоволення від подорожі «Країною Юність». Вони розгадували загадки, розшифрували 

тайнописи, згадували польові трави нашої України та збирали зображення кам'яної баби. 

Солодкі скарби і пам'ятні сертифікати стали логічним завершенням знайомства з творчістю 

нашого земляка, письменника Олеся Гончара. 

(https: //www.facebook.com/photo/?fЬid=230906746117325&set=pcb.230907146117285). 
У квітні 2023 році Бібліотека ім. Олеся Гончара активно долучалася до міських 

заходів щодо вшанування пам'яті Олеся Гончара. Фахівці бібліотеки брали участь у 
щорічних Гончарівських читаннях «Афористичний світ Олеся Гончара» у Центрі культури 

української мови імені Олеся Гончара НТУ "Дніпровська політехніка"; відвідали 

Артпростір «Олесь Гончар. Музей просто неба», організований ЦХЕТУМ на Європейській 

площі; брали участь у літературній зустрічі «Незламний Олесь Гончар», яку проводила 
Наукова бібліотека ДНУ імені Олеся Гончара; брали участь у літературній зустрічі з 

Катериною Корніловою, доцентом кафедри української літератури ДНУ ім. Олеся Гончара, 

«Слова, закарбовані у вічності: Олесь Гончар». 

12 квітня 2023 року завідувач бібліотеки Вуколова В.Д. стала учасницею VIII 
Всеукраїнсь.:<ої наукової конференції «Література, опалена війною: (кон)тексти, їхня 

рецепція та інтерпретація», яка була приурочена до 105-ї річниці від дня народження Олеся 

Гончара, видатного прозаІка ХХ століття, славетного випускника ДНУ. 
Під час творчої лабораторії «Ефективна 

модель сучасної бібліотеки як запорука 11 

успішності й розвитку» Вуколова В.Д поділилися 

досвідом «Від літературної світлиці до сучасної 
моделі бібліотеки імені Олеся Гончара». Виступ 
супроводжувався мультимедійною презентацією. 

Підготовлені та розміщені на сторінках 
соцмереж закладу віртуальні виставки «З Ломівки 

в штературу» 

ВІД «ГОНЧАРІВСЬКОЇ ВІТМЬНІ 
до 

БІБЛІОТЕКИ 
ІМЕНІ ОЛЕСЯ ГОНЧАРА 

(https://www.facebook.com/sholohova.dp.ua/videos/188797013926416) та «Соборний дзвін» 
до 55-річчя першого видання роману «Собор». 

(https:/ /www.facebook.com/sholohova. dp. ua/videos/6873 729298254 54 ). 
Продовжується робота над поповненням повнотекстової БД «Гончаріана» та 

картотекою «Олесь Гончар: письменник, особистість, громадський діяч». 

Центр популяризації пісенної спадщини Соломії Крушельницької (Бібліотека 

на Соломії Крушельницької) та Бібліотека популяризації творчості Валеріана 

Підмогильного (Бібліотека у Придніпровську) проводять активну роботу зі збору та 

систематизації матеріалів про життя і творчість Соломії Крушельницької та Валеріана 

Підмогильного. 
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9. Рекламно-іміджева діяльність 

2023 рік був успішним у напрямку популяризації та створення сприятливого іміджу 
бібліотек. КЗК «ДМІІБ» ДМР співпрацював з громадськими і благодійними організаціями, 

творчими спілками, закладами освіти і культури : Goethe-Institut в Україні, Міжнародна 

гуманітарна організація IRS, ТО «Крила традицій», Інформаційне агентство Apмiяlnform, 

КЗ «Музей супротиву Голодомору» ДМР, КП «Музей історії Дніпра» ДМР, 

Національна скаутська організація України «ПЛАСТ» у місті Дніпро, КПНЗ «Міська 

станція юних техніків» ДМР. Літературно-музичні заходи відбувались за участю 

Дніпровської академії музики, Асоціації композиторів Дніпра, БардАртКлубу, гурту 

«Більше Нічого», дуету акордеоністів «Монте-Карло», вокального ансамблю «Чарівні 

мавки», ДДМІІІ № 2. Свої вистави представляли Молодіжний театр «Спогад», «Театр 
ляльки та актора», народний театр «Чародій». Для шанувальників живопису 

демонструвались творчі роботи учнів ДДХІІІ № 1, презентувались виставки дніпровських 
художників. Поціновувачі історії відвідували лекції від викладачів ДНУ ім. О. Гончара та 

істориків-краєзнавців - А. Парамонова (Благодійний фонд Дениса Парамонова м. Харків), 

М. Чабана, Ю. Пахоменкова, Ю. Берестеня, В . Рибалки. 
В Центральній міській бібліотеці надавалась організаційна підтримка проведенню 

заходів для учасників «Університету третього віку», простору психологічної реабілітації 

для дітей і дорослих «RЕНАВ center», Дніпропетровській обласній шаховій федерації, 
освпюм закладам. 

Екскурсії Центральною бібліотекою проводились для студентів НТУ «Дніпровська 

політехніка», Дніпропетровського фахового мистецько-художнього коледжу, учнів 

середніх і приватних шкіл (BIG BEN, Green cat), для гостей і мешканців міста. 
Центральну міську бібліотеку у 2023 році відвідали україно

американський кобзар, бандурист Юрій Фединський, Полтавський 
Кобзарський Цех, художник-кераміст з Люксембургу Паскаль 

Востеландт, україно-чеський історик і культуролог Радомир 

Мокрик. 

Протягом року були проведені телемости: #BOOKSНARING 

(зі спільнотою вимушених переселенців в м. Дінгольфінг, 
Німеччина); до Дня єднання за участю представників бібліотек, 

письменників, журналістів з Львова, Києва, Маріуполя, Івано-Франківська, Дніпра); з 

українською громадою м. Рочестер (Федеральна Кредитова Спілка України, Рочестер, 

Нью-Йорк, США); бібліоміст «З Україною у серці» з вимушеними переселенцями в 
Європі. 

Чільне м~сце у популяризації бібліотек та читання 

зайняли заходи в рамках корпоративного проєкту 

«Бібліотпікнік» та розважально-пізнавальні програми в 

рамках загальноміського проєкту «Дніпро. Разом», які 

проводились на різних локаціях міста і зібрали тисячі 

відвідувачів. Дніпровські публічні бібліотеки долучались до 

проведення таких міських заходів, як «Від Різдва до Різдва», 

мистецького заходу з нагоди 50-річчя КСК «ІІІИfШИК», 

мовного конкурсу «Дніпро надихає», святкового заходу до Дня працівників освіти «Дніпро. 

Освіта. Разом», презентації бібліотечної колекції марок на зустрічі Асоціації філателістів 

України. 

Про1ЯГОМ 2023 року відбувались різноманітні акції, метою яких було привернути увагу до 
книги, читання і бібліотек: «Тримаємо культурний фронт», «Ми разом» Book-sharing, 
«Спільними зусиллями від сміття до ресурсів», «ТТодаруй воїну свято», «Миколай про тебе 
не забуде». 

У серпні .бібліотеки приєднались до Всеукраїнської акції «Сонях», приуроченої Дню 

пам'яті захисників Ут.:раїни. До Дня міста Бібліотека на Червоному Камені провела акцію-
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емоцію «Розділи почуття зі смайликом». Бібліотека на Данила Галицького у вересні 

влаштувала Тиждень презентацій бібліотеки у різних класах Дніпровської гімназії № 93. 
У лютому КЗК «Дніпровські міські публічні 

бібліотеки» ДМР взяли участь у «Фестивалі тепла і 

свпла» . 

Протягом року бібліотеки долучались до 

активностей, які влаштовувались до свят та пам'ятних 

дат: онлайн-челендж «ВусаКобзаря»; флешмоби : 

#Книжковий_ ланцюг_ єдності (до Дня Соборності 

України), «Ukraine. Лютий, довжиною в рік» 

#Дніпрорічницявійни (відеозапис читання віршів у виконанні мешканців Дніпра), «Нарру 

Mom's Day» (до Дня матері), «Свято української душі» (до Всесвітнього дня вишиванки), 
«Незгасне пам'яті свіча» (до Дня вшанування пам'яті жертв голодоморів в Україні). 

Активно працював над просуванням бібліотечних послуг та подій, розробкою та 

підготовкою контенту для різних медіа-платформ відділ маркетингу та реклами . Протягом 

року наповнювались актуальною інформацією сайт «Дніпровські міські публічні 
бібліотеки», сторінки закладу у Facebook, Telegram (4300 користувачів, 70 ООО переглядів). 
На 45-ти сторінках у соціальних мережах розміщено 4670 постів, reels та відео: у Facebook 
- 3173 публікації, у Telegram - 994, у Instagram - 503. Для анонсу масових заходів 
розроблялись афіші, які розміщувались у приміщеннях бібліотек та сторінках бібліотек у 

Facebook, Telegram. 
Діяльність дніпровських міських бібліотек висвітлювалася у телевізійних сюжетах 

каналів «Дніпро TV», «Відкритий», «Наше Місто», «Суспільне». 
Протягом року фахівці закладу працювали над створенням комфортних умов для 

творчості й навчання, для відпочинку і спілкування відвідувачів. 

10. Управління. Розвиток бібліотечного персоналу . 

Одним із основних факторів успішної діяльності бібліотечного закладу є ефективність 

використання людських ресурсів, сприяння розвитку активної творчої позиції працівників 
. . . 

та партнерсью взаємовщносини в колектию. 

Протягом звітного року адміністрація КЗК «ДМПБ» ДМР організовувала роботу 

структурних підрозд1шв з урахуванням вимог воєнного стану в країні. 

В закладі працювало 211 співробітників, з них - 157 бібліотечних працівників, 
15 співробітників знаходилися у відпустці без збереження заробітної плати, з яких 11 -
перебувають за кордоном. На різні посади було прийнято 11 бібліотечних фахівців. На 
виконання Програми підтримки та розвитку молодих бібліотекарів «Бібліотечна молодь» 

на 2021-2025 роки, затвердженої рішенням Дніпровської міської ради від 22.09.2021 
№ 20/10 (зі змінами), щомісячно матеріальну допомогу у розмірі 2440 грн. отримували 
14 фахівців віком до 35 років. 10 співробітників здобувають фахову освіту у закладах 

. . 
рвного ршня. 

Були створені сприятливі умови для безперервної освіти бібліотечних працівників та 
підвищення кваліфікації. За напрямками роботи співробітники відділів проектної 
діяльності, відділу маркетингу та реклами пройшли курс з отриманням сертиікату SММ 4.0 
- SММ, курс графічного дизайну від Alpaca school, тренінги: Хататон 4.0: Ukraine Heritage 
Edition, "Zmina 2.0. ", "Бібліотека нового покоління: інноваційні форми роботи", Соціальні 
мережі - незамінний інструмент комунікації», "Інтенсив з відкритих даних для 

Дніпровської міської ради. Прослухали онлайн: лекції Національного заповідника 

«Гетьманська столиця», професійний навчальний вебінар бібліотечних працівників 

міських, селищних та сільських бібліотек територіальних громад Дніпровського, 

Кам'янського, Нікопольського, Павлоградського районів, вебінар «Ефективна комунікація 

в цифровому просторі за будь-яких ресурсів». Отримали знання на тренінгах «Робота 

бібліотеки в програмі Excel», який проводився КУ «ЦПР «Освітня траєкторія Дніпра». 
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Фахівці методичного відділу брали участь у науково-практичній конференції 

«Краєзнавча робота бібліотек в контексті консолідованого партнерства з архівами, музеями 

та краєзнавцями області», тематичному семінарі «Дистанційна діяльність бібліотек в 

умовах воєнного стану» (ЦДНТБ ГМКУ та Coogle Meet. ), пройшли навчання в обласній 
квітневої школі методистів «Методична робота в умовах викликів сучасності: професійний 

діалог у колі однодумців» 

11. Фінансове утримання 

КЗК «ДМПБ» ДМР є бюджетною організацією, розпорядником бюджетних коштів 

нижчого рівня від головного розпорядника - департаменту гуманітарної політики Дніпровської 
міської ради. Фінансування закладу здійснюється за рахунок місцевого бюджету на підставі 

кошторису доходів і видатків. Основні кошторисні показники фінансуваШІЯ закладу у 2023 р.: 
1. Фактичне надходження коштів з місцевого бюджету -44 594 364,87 грн. 
2. Витрати на заробітну плату з нарахуваннями - 33 401.252,36 грн. 

3. Витрати на забезпечення діяльності бібліотек: 
- господарчі товари- 29 847,42 грн. 
- придбання технічних засобів - 0,00 грн. 

- послуги поточних ремонтів : 2 128 968,23 грн. 
- інші витрати (комунальні послуги, технічне обслуговування)- 5 771 355, 68 грн. 

4. Позабюджетні надходження -940 955, 77 грн. 
у тому чисш: 

- від платних послуг - 170 258,00 грн. 
- від оренди приміщень- 4 657,06 грн. 
- від реалізації майна - 40 348,70 грн. 
- благодійні внески, гранти та дарунки - 725 692,01 грн. 

12. Розвиток матеріально-технічної бази. Господарча робота 

Одним з пріоритетних напрямків роботи закладу, визначених у Програмі діяльності 

КЗК «ДМПБ» ДМР на 2023 рік, є модернізація матеріально-технічної бази. Протягом року 
були укладені договори на послуги з вод0-, тепло-, електропостачання, водовідведення, 

технічне обслуговування пожежної та охоронної сигналізації, послуг з утримання та 

обслуговування будинків. Оформлено нові технічні паспорти на 14 приміщень закладу. 

Протягом 2023 року було здійснено: 
1. Ремонт даху в філіях за адресами: вул. Щепкіна, 10, ж/м Червоний Камінь, 3, 

вул. Сурсько-Литовська, 96. 
2. Підготовка власними силами працівників закладу до опалювального періоду 

(ремонт та заміна теплолічильника в Центральній міській бібліотеці, промивка 

систем опалювання в Центральній міській бібліотеці, філії за адресою: вул. Велика 

Діївська, 418а). 

3. Організація поточних ремонтів ганків у філіях за адресами: вул. Сурсько-Литовська, 

96, провул. Тульчинський, 1, просп. Поля, 102 Д. 
4. Ремонт підлоги в філії за адресою: вул. Повітрофлотська, 4. 
5. Організація поточного ремонту власними силами приміщення в Центральній міській 

бібліотеці ( кімн. № 402, кімн. № 224 ). 
6. Організація технічного обслуговування вогнегасників в кількості 580 шт. 
7. Організація встановлення зовнішнього відеонагляду, охоронної сигналізації в 

Центральній міській бібліотеці. Встановлення тривожної кнопки у всіх філіях 

закладу. 

8. Заміна акумуляторів живлення пожежної та охоронної сигналізації у філіях закладу. 
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9. Організація капітального ремонту чоловічого та жіночого туалетів в Центральній 

міській бібліотеці 

10. Ремонт, профілактика та заміна електрообладнання в електрощитовій центральної 
бібліотеки. 

11. Організація заміни електролічильників в філіях за адресами: вул. Велика 

Діївська,418а, вул. Козака Мамая,26, провул. Тульчинский, 1, вул. С. Рудницького, 
?,вул.Щепкіна, 10,вул.Калинова,47. 

12. Перевірка лічильників водопостачання, системи пожежної та охоронної сигналізації 
у філіях закладу. 

13. Придбання стільців для Центральної міської бібліотеки. 
14. Заміна вікон у філіях за адресами: вул. Набережна Перемога, 126, просп. Героїв, 11, 

вул. Криворізька, 20, вул. Воскресенська, 23, вул. Роторна, 2. 
15. Поповнення книжкового фонду за рахунок спеціального фонду. 
16. Проведення інвентаризації майна закладу, списаf!НЯ непридатного до подальшого 

використання . 

Директор Юлія БАР ДУКОВА 

28 


